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Περιεχόμενα

.“Βεζύρης, Δραγουμάνος, Αφέντης κι αν σταθείς,

ο Τύραννος αδίκως σε κάμνει να χαθείς·
δουλεύεις όλ’ ημέρα, σε ό,τι κι αν σοι πη,

κι αυτός πασχίζει πάλιν, το αίμα σου να πιη......Ανδρείοι καπετάνοι, παπάδες, λαϊκοί,
σκοτώθηκαν, κι αγάδες, με άδικον σπαθί·

κι αμέτρητ’ άλλοι τόσοι, και Τούρκοι και Ρωμιοί,

ζωήν και πλούτον χάνουν, χωρίς καμιά ́φορμή.
Λοιπόν, γιατί αργείτε; τι στέκεσθε νεκροί;
Ξυπνήσατε, μην είσθε ενάντιοι κ’ εχθροί.

Πώς οι προπάτορές μας ωρμούσαν σαν θεριά,
για την Ελευθερίαν πηδούσαν στη φωτιά,

έτζι κ’ ημείς, αδέλφια, ν’ αρπάξωμεν για μια

τ’ άρματα, και να βγούμεν απ’ την πικρή σκλαβιά!
......στεριάς και του πελάγου να λάμψη ο Σταυρός,

κ’ εις την δικαιοσύνην να σκύψη ο εχθρός·
ο κόσμος να γλιτώση απ’ αύτην την πληγή

κ’ ελεύθεροι να ζώμεν, αδέλφια, εις την Γη!
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«Άργειε νά 'λθη εκείνη η μέρα,  και ήταν όλα σιωπηλά, γιατί τά 'σκιαζε η φοβέρα και τα
πλάκωνε η σκλαβιά».
Βρίσκω αυτούς τους στίχους του Διονύσιου Σολωμού από τον «Ύμνο εις την Ελευθερία» να
ταιριάζουν απόλυτα τόσο με όσα θέλω να γράψω, όσο και με τον καιρό που έχουμε στο
Ηνωμένο Βασίλειο αυτόν τον μήνα! Μάρτιος λοιπόν, ο πρώτος μήνας της Άνοιξης, όπου
δειλά-δειλά η φύση προσπαθεί να «αποτινάξει» το βαρύ πέπλο του Χειμώνα και να μας
μεταφέρει τη ζωντάνια, το φως και τη ζεστασιά της εποχής αυτής.
Μέσα σε αυτό το κλίμα ανανέωσης και ελπίδας, σας προσκαλούμε να ξεφυλλίσετε και να
απολαύσετε το τεύχος αυτό.  Είναι γεμάτο από στιγμές δημιουργίας, μάθησης και πολιτισμού
– ένα μικρό παράθυρο στον κόσμο των παιδιών μας και στην καθημερινότητα της ελληνικής
εκπαίδευσης στο εξωτερικό. Ελπίζουμε να σας ταξιδέψει, να σας εμπνεύσει και να σας
μεταφέρει λίγη από την ομορφιά της άνοιξης και της ελληνικής ψυχής! 🌷
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ΤΕΛΕΤΗ ΔΩΡΕΑΣ ΕΛΙΑΣ: ΣΎΜΒΟΛΟ
ΕΙΡΗΝΗΣ  ΚΑΙ ΕΝΟΤΗΤΑΣ 

Ένα δενδρύλλιο ελιάς τοποθετήθηκε στο
Ελληνικό Νηπιαγωγείο και Δημοτικό
Σχολείο Λονδίνου, ως σύμβολο ειρήνης
και ενότητας, τιμώντας τα 50 χρόνια από
την τουρκική εισβολή.
 Το δέντρο, που φυτεύτηκε στο πλαίσιο
της εκστρατείας μας, αποτελεί ένδειξη
αλληλεγγύης προς την Κύπρο και τον
συνεχιζόμενο αγώνα για ειρήνη και
επανένωση του νησιού και του λαού
της.
 Ο σημερινός εκδήλωση δεν αποτελεί
απλώς αναφορά στο παρελθόν. Είναι
υπόσχεση για το μέλλον: ότι οι αξίες της
ελευθερίας, της ενότητας και της
παιδείας θα συνεχίσουν να καθοδηγούν
και τις επόμενες γενιές.

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν
επίσης ο Σεβασμιώτατος
Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και
Μεγάλης Βρετανίας κκ. Νικήτας, η
σύζυγος του Ύπατου Αρμοστή της
Κυπριακής Δημοκρατίας, κ. Βάσω
Κούρου, καθώς και ο Δήμαρχος
του Barnet, κ. Αντώνης Βούρος.
Στην ομιλία της, η κ. Λοή
αναφέρθηκε στη σημασία της
Γιορτής της Μητέρας, δίνοντας
έμφαση στον σπουδαίο ρόλο της
μετανάστριας μητέρας, η οποία,
παρά τις προκλήσεις της
καθημερινότητας, καταφέρνει να
συμβάλει ενεργά και σε
φιλανθρωπικές δράσεις προς
όφελος των παιδιών και της
ευρύτερης κοινότητας.

 ΓΙΟΡΤΗ ΤΗΣ ΜΗΤΕΡΑΣ

Την Πέμπτη, 27 Μαρτίου, η Εκπαιδευτική
Σύμβουλος της Ύπατης Αρμοστείας της
Κύπρου και Προϊσταμένη της Κυπριακής
Εκπαιδευτικής Αποστολής, κ. Μαρία Λοή,
παρευρέθηκε στην εκδήλωση που
διοργάνωσε ο Φιλανθρωπικός Σύνδεσμος
Ελληνίδων Γυναικών / Greek Women's
Philanthropic Association (Finchley and
Barnet), με αφορμή τον εορτασμό της
Γιορτής της Μητέρας, τιμώντας την
περίσταση με την παρουσία της.

Παράλληλα, εξήρε το φιλανθρωπικό
έργο του Συνδέσμου και την
πολύτιμη προσφορά των μελών του,
εκφράζοντας τη στήριξή της στις
δράσεις και τις πρωτοβουλίες τους.
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Με λαμπρότητα και συγκίνηση τιμήθηκε η
επέτειος της 25ης Μαρτίου 1821 στην
Πρεσβευτική Κατοικία της Ελλάδας στο
Λονδίνο. Ο Πρέσβης της Ελλάδας, κ. Γιάννης
Τσαούσης, αναφέρθηκε στη σημασία της
επετείου και στον ηρωισμό των αγωνιστών, ενώ
η καλλιτέχνης Kara Marni απέδωσε τον Εθνικό
Ύμνο με ξεχωριστή ερμηνεία.
Ιδιαίτερη στιγμή αποτέλεσε η συμμετοχή των
‘Youth Ambassadors’, που μοιράστηκαν σκέψεις
για τη σημασία της ημέρας, καθώς και η έκθεση
όπλων και κειμηλίων του Αγώνα από τη
συλλογή του κ. Μενέλαου Δανέλλη,
προσφέροντας μια ζωντανή ιστορική εμπειρία.
 Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν η Εκπαιδευτική
Σύμβουλος της Ύπατης Αρμοστείας Κύπρου και
Προϊσταμένη της Κυπριακής Εκπαιδευτικής
Αποστολής, κ. Μαρία Λοή, η Αναπληρώτρια
Συντονίστρια Εκπαίδευσης της Ελληνικής
Πρεσβείας, κ. Λίνα Φιλιππάκη και εκπρόσωποι
της ελληνικής και κυπριακής ομογένειας. H
βραδιά έκλεισε σε κλίμα εθνικής υπερηφάνειας.
 

ΔΟΞΟΛΟΓΊΑ  NATIONAL

FEDERATION
Στις 30 Μαρτίου πραγματοποιήθηκε δοξολογία στην
εκκλησία του Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή από τον
Αρχιεπίσκοπο Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας, κκ.
Νικήτα. Η δοξολογία διοργανώθηκε από τo National
Federation of Cypriots in the UK και αφορούσε τις
εθνικές μας επετείους, την 25η Μαρτίου και την 1η
Απριλίου.  
Στη δοξολογία παρευρέθηκε ο Ύπατος Αρμοστής της
Κύπρου στο Ηνωμένο Βασίλειο, κ. Κούρος, ο οποίος
εκφώνησε τον πανηγυρικό της ημέρας, τιμώντας τους
ήρωές μας. Ομιλία απηύθυνε επίσης και ο πρόεδρος
τoυ Federation, κ. Καραολής.
Στη δοξολογία συμμετείχαν πολλά μέλη της
κυπριακής διπλωματικής αποστολής, ο Πρέσβης της
Ελλάδας, κ. Τσαούσης και μέλη της ελληνικής
διπλωματικής αποστολής  και άλλα μέλη του National
Federation of Cypriots in the UK. Το παρόν τους
έδωσαν η Εκπαιδευτική Σύμβουλος της Υπάτης
Αρμοστείας Κύπρου και Προϊσταμένη της Κυπριακής
Εκπαιδευτικής Αποστολής, κ. Μαρία Λοή, η
Αναπληρώτρια Συντονίστρια Εκπαίδευσης της
Ελληνικής Πρεσβείας, κ. Λίνα Φιλιππάκη, καθώς και
πλήθος κόσμου. Τις σημαίες συνόδευαν άγημα
παιδιών από το Ε.Π.Σ. Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή.
Μετά τη δοξολογία ακολούθησε δεξίωση στην
αίθουσα της εκκλησίας.

th

 ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΤΗΣ 25ΗΣ ΜΑΡΤΙΟΥ ΣΤΗΝ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΡΕΣΒΕΥΤΙΚΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑ ΣΤΟ
ΛΟΝΔΙΝΟ
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Την Κυριακή 23 Μαρτίου,
πραγματοποιήθηκε πανηγυρική δοξολογία
για την 25η Μαρτίου 1821, την Εθνική
Μέρα της Ελλάδας, στον Ιερό Καθεδρικό
Ναό της του Θεού Αγίας Σοφίας.
Στη δοξολογία, η οποία συνέπεσε με την Α’
Κυριακή της Σταυροπροσκυνήσεως,
παρευρέθηκαν ο Πρέσβης της Ελλάδας, κ.
Τσαούσης, ο Ύπατος Αρμοστής της Κύπρου,
κ. Κούρος, ο Αναπληρωτής Ύπατος
Αρμοστής της Κύπρου, κ. Μιλτιάδους, οι
Επίτιμοι Πρόξενοι της Ελλάδας, κ. Γούλας,
και της Κύπρου, κ. Οδυσσέως, η
Εκπαιδευτική Σύμβουλος της Υπάτης
Αρμοστείας Κύπρου και Προϊσταμένη της
Κυπριακής Εκπαιδευτικής Αποστολής, κ.
Μαρία Λοή, η Αναπληρώτρια Συντονίστρια
Εκπαίδευσης της Ελληνικής Πρεσβείας, κ.
Λίνα Φιλιππάκη, στρατιωτικοί ακόλουθοι
και πολλά άλλα μέλη των διπλωματικών
αποστολών Ελλάδας και Κύπρου,
εκπρόσωποι της ομογένειας και πλήθος
κόσμου.
Άγημα από το Ελληνικό Λύκειο της
Ελληνικής Πρεσβείας και άγημα του
Ελληνικού Σχολείου Αγίας Σοφίας
απέδωσαν τιμές στην επέτειο, ενώ πλήθος
κόσμου εκκλησιάστηκε και στο τέλος
έψαλε τον Εθνικό Ύμνο. 

ΕΘΝΙΚΟΙ ΕΟΡΤΑΣΜΟΙ

ΣΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ

ΑΓΙΑΣ ΣΟΦΙΑΣ

Το Σάββατο, 22 Μαρτίου, η Εκπαιδευτική
Σύμβουλος της Ύπατης Αρμοστείας της Κύπρου και
Προϊσταμένη της Κυπριακής Εκπαιδευτικής
Αποστολής, κ. Μαρία Λοή, παρευρέθηκε μαζί με
τον Πρόξενο της Ελλάδας, κ. Χρήστο Γούλα, στο
Ελληνικό Σχολείο Αγίας Σοφίας, στο κεντρικό
Λονδίνο, όπου πραγματοποιήθηκε εορταστική
εκδήλωση για τις εθνικές επετείους της 25ης
Μαρτίου 1821 και της 1ης Απριλίου 1955.

ΔΟΞΟΛΟΓΙΑ ΣΤΟN ΝΑΟ ΤΗΣ ΤΟΥ ΘΕΟΥ
ΣΟΦΙΑΣ ΣΤΟ ΛΟΝΔΙΝΟ
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Μια μοναδική εμπειρία έζησαν τα παιδιά
των μεγάλων τάξεων του ΕΠΣ Hazelwood
κατά την επίσκεψή τους στο Βρετανικό
Μουσείο. Η εκπαιδευτική εκδρομή
οργανώθηκε με στόχο να φέρει τους
μαθητές/τριες πιο κοντά στον κόσμο του
Μεγάλου Αλεξάνδρου, ενός από τους
σπουδαιότερους ηγέτες της παγκόσμιας
ιστορίας.
Στο πλαίσιο της επίσκεψης, οι μαθητές/
τριες περιηγήθηκαν στην αίθουσα "The
World of Alexander", όπου είχαν την
ευκαιρία να δουν από κοντά μοναδικά
εκθέματα, να ανακαλύψουν περισσότερα
για την εποχή και την κληρονομιά του
Μακεδόνα στρατηλάτη και να
κατανοήσουν τη σπουδαιότητα της δράσης
του μέσα από ιστορικά τεκμήρια.
Μετά την επίσκεψη στο μουσείο, τα παιδιά
απόλαυσαν το διάλειμμά τους στην όμορφη
Russell Square, όπου είχαν την ευκαιρία να
χαλαρώσουν και να διασκεδάσουν,
απολαμβάνοντας τον ηλιόλουστο καιρό.
Ένα μεγάλο μπράβο αξίζει στα παιδιά για το
ενδιαφέρον και τη συμμετοχή τους, καθώς
και στην επιτροπή γονέων, στους
εκπαιδευτικούς και στους γονείς που
στήριξαν την εκδρομή με την παρουσία και
τη βοήθειά τους, εξασφαλίζοντας την
ομαλή και ασφαλή διεξαγωγή της.
Μια ημέρα γεμάτη γνώση, ιστορία και
όμορφες στιγμές, που σίγουρα θα μείνει
αξέχαστη σε όλους!

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΕΠΊΣΚΕΨΗ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ
ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΑΡΟΙΚΙΑΚΟΥ
ΣΧΟΛΕΙΟΥ HAZELWOOD ΣΤΟ ΒΡΕΤΑΝΙΚΟ
ΜΟΥΣΕΙΟ
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Χρόνια
Μοναδική ήταν η φετινή ετήσια χοροεσπερίδα του
Ελληνικού Σχολείου Μάνορ Χιλ, η οποία
πραγματοποιήθηκε το Σάββατο, 1η Μαρτίου, στο
ξενοδοχείο Royal National του κεντρικού Λονδίνου.
Η μεγάλη αίθουσα δεξιώσεων του ξενοδοχείου
αποδείχτηκε μικρή για να χωρέσει τα 624 άτομα
που παρευρέθηκαν για να στηρίξουν το σχολείο,
που συμπλήρωσε 45 χρόνια ζωής, και συνάμα για
να γιορτάσουν την Αποκριά.
Η προσέλευση γονιών και των οικογενειών των
παιδιών ήταν συγκινητική και ενθουσιώδης. Το
χορευτικό συγκρότημα του Μάνορ Χιλ,
αποτελούμενο από 187 μαθητές, αγόρια και
κορίτσια ηλικίας 4-16 ετών, ντυμένα με
παραδοσιακές ενδυμασίες, παρουσίασαν
ελληνικούς και κυπριακούς χορούς, αποσπώντας
το χειροκρότημα όλων.
Τη χοροεσπερίδα τίμησε με την παρουσία του ο
Υπουργός Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων της
Κύπρου, Αλέξης Βαφεάδης, ο οποίος διαβίβασε
χαιρετισμό του Προέδρου της Κυπριακής
Δημοκρατίας Νίκου Χριστοδουλίδη, και εξέφρασε
συγκίνηση ευρισκόμενος ανάμεσα σε ένα δυναμικό
κομμάτι του Ελληνισμού με ρίζες από την Κύπρο και
την Ελλάδα, υπογραμμίζοντας ότι το Μάνορ Χιλ
“αποτελεί φάρο γνώσης και πολιτισμού στην
αποδημία.”

Απηύθυνε συγχαρητήρια στα παιδιά για τη
φοίτησή τους, στους εκπαιδευτικούς για την
αφοσίωσή τους και στους γονείς για την
ακούραστη εθελοντική προσφορά τους. Τόνισε ότι
η Ελληνική Παιδεία στην Ομογένεια αποτελεί τον
ακρογωνιαίο λίθο διατήρησης της εθνικής,
πολιτιστικής και θρησκευτικής ταυτότητας των
αποδήμων μας. Καταλήγοντας, ο Υπουργός
ανέφερε ότι η Κύπρος συνεχίζει να αγωνίζεται για
τον τερματισμό της τουρκικής κατοχής, έχοντας
την πολύτιμη συμπαράσταση των αποδήμων
Κυπρίων του απανταχού Ελληνισμού.
Στη χοροεσπερίδα παρέστησαν, επίσης, ο
Επίσκοπος Κλαυδιουπόλεως Ιάκωβος, ο Ύπατος
Αρμοστής της Κύπρου Κυριακός Κούρος, ο
Πρόξενος της Ελλάδας Χρήστος Γούλας, ο
πρόεδρος της Εθνικής Κυπριακής Ομοσπονδίας ΗΒ
Χρίστος Καραολής, ο πρόεδρος της Παγκόσμιας
Ομοσπονδίας Αποδήμων Κυπρίων Ανδρέας
Παπαευριπίδης, ο πρόεδρος των
Ελληνορθοδόξων Κοινοτήτων Βρετανίας Μάριος
Μηναΐδης, η προϊσταμένη της Κυπριακής
Εκπαιδευτικής Αποστολής Μαρία Λοή, ο νέος
διευθυντής του St Andrew Orthodox School,
Christopher Martin, και άλλοι.
Ξεχωριστή ήταν η παρουσία του προέδρου της
Κυπριακής Ομοσπονδίας Γαλλίας Ευαγόρα
Μαυρομμάτη, ο οποίος ήλθε από το Παρίσι με τη
σύζυγό του Κασσάνδρα, ειδικά για την εκδήλωση.
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25η Μαρτίου 1821 και

1η Απριλίου 1955-59

Ευαγγελισμός της

Θεοτόκου



Αγαπητές και αγαπητοί μαθήτριες και μαθητές,

Αγαπητές και αγαπητοί φοιτήτριες και φοιτητές, 

Αγαπητές και αγαπητοί εκπαιδευτικοί,

Αγαπητές μαθήτριες, αγαπητοί μαθητές, αγαπητές φοιτήτριες, αγαπητοί φοιτητές,

αγαπητές και αγαπητοί εκπαιδευτικοί, 

Τιμούμε για άλλη μια χρονιά με υπερηφάνεια την επέτειο της ένδοξης Επανάστασης της

25ης Μαρτίου του 1821. Ο ευγενής αυτός αγώνας, συνδεδεμένος με το χαρμόσυνο μήνυμα

που ευαγγελίστηκε ο Αρχάγγελος Γαβριήλ στη Θεοτόκο, έμελλε να ταυτιστεί με την

Παλιγγενεσία των Ελλήνων. 

Ο ελληνικός λαός αναγνωρίζοντας την ιδέα της ελευθερίας ως τη βαριά ιστορική του

κληρονομιά και ευθύνη, αποφάσισε απόλυτα συνειδητά την εξέγερσή του με στόχο την

αποτίναξη του τουρκικού ζυγού. Μια απόφαση η οποία σηματοδότησε τη δημιουργία του

ελληνικού, δημοκρατικού κράτους αλλά και τη διαμόρφωση του σύγχρονου κόσμου. Η 25η

Μαρτίου 1821, ως η κορυφαία στιγμή της νεότερης ιστορίας του έθνους αλλά και ως

ορόσημο διεθνούς εμβέλειας, ανέδειξε για ακόμη μια φορά τους Έλληνες ως φωτοδότες

ολόκληρης της ανθρωπότητας. 

Εμπνευσμένοι από τις αξίες που πρέσβευε το κίνημα του Διαφωτισμού, μέσα από την

πίστη και την αφοσίωση που επέδειξαν στον όρκο που έδωσαν στη Φιλική Εταιρεία, την

αυτοθυσία και τον ηρωισμό τους, δημιούργησαν ένα διεθνές κίνημα φιλελληνισμού και

υπεράσπισης, καθιστώντας την εθνεγερσία τους ισχυρό κρίκο των επαναστάσεων που

προηγήθηκαν και ακολούθησαν τον 18ο και τον 19ο αιώνα. 

Οι Κύπριοι, συναισθανόμενοι τους ισχυρούς και ακατάλυτους δεσμούς που διέκριναν

ανέκαθεν τις ιστορικές τους σχέσεις με τον ελληνικό λαό, κατέθεσαν τη δική τους

εθελοντική συνεισφορά στην Ελληνική Επανάσταση, αναπτερώνοντας τις ελπίδες τους

για την απόκτηση της δικής τους ελευθερίας.

Αγαπητοί μαθητές και αγαπητές μαθήτριες, αγαπητοί φοιτητές και αγαπητές

φοιτήτριες, αγαπητοί και αγαπητές εκπαιδευτικοί, 

Η επέτειος της 25ης Μαρτίου του 1821 και η συμβολή της στην επικράτηση των

πανανθρώπινων αξιών της δικαιοσύνης, του φιλελευθερισμού και της ελευθερίας,

υποδεικνύει τις δυνατότητες και τα επιτεύγματα που μπορεί να σημειώσει ο ελληνισμός,

προτάσσοντας την αλληλεγγύη, την ενότητα και την ομοψυχία. Μνημονεύοντας με

ευγνωμοσύνη τον αγώνα που έδωσαν οι Έλληνες 2 για την ιστορική μας συνέχεια και την

εθνική μας ανεξαρτησία, οφείλουμε να αναλογιστούμε το δικό μας χρέος απέναντι στον

τόπο μας και την παγκόσμια κοινωνία, έχοντας ως εφόδια τη σύμπνοια, την αφοσίωση

στη δημοκρατία και την προάσπιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων που μας

κληροδότησαν ως υψηλή παρακαταθήκη. 

Αυτά τα εφόδια θέτουμε ως προτεραιότητα να αποκτήσετε όλοι εσείς, οι νέοι και οι νέες

μας, μέσα από το εκπαιδευτικό μας σύστημα . Εφόδια που θα σας επιτρέψουν να

διαπρέψετε σε προσωπικό επίπεδο, να ενισχύσετε τη διαχρονική προσφορά του

ελληνισμού στην εξελικτική πορεία της Ευρώπης και του κόσμου και να συμβάλετε, ως οι

ενεργοί πολίτες της πατρίδας μας, στην απελευθέρωση και στην επανένωσή της,

καθώς επίσης στην κοινωνική πρόοδο και στην ευημερία της. Στην πορεία σας αυτή,

αντλήστε μηνύματα από τον αγώνα του 1821, προκειμένου να δώσετε τον δικό σας

ειρηνικό αγώνα και να γράψετε τις δικές σας σελίδες προσφοράς στην ιστορία της

πατρίδας μας

            Χρόνια Πολλά.
            Δρ Αθηνά Μιχαηλίδου

            Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 

             Μάρτιος 2025
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Αγαπητές και αγαπητοί μαθήτριες και μαθητές,

Αγαπητές και αγαπητοί φοιτήτριες και φοιτητές, 

Αγαπητές και αγαπητοί εκπαιδευτικοί,

Αγαπητές μαθήτριες, αγαπητοί μαθητές, αγαπητές φοιτήτριες, αγαπητοί φοιτητές,

αγαπητές και αγαπητοί εκπαιδευτικοί,

Η φετινή χρονιά σηματοδοτεί τη συμπλήρωση 70 χρόνων από την έναρξη του

απελευθερωτικού αγώνα της ΕΟΚΑ το 1955, μιας περιόδου που αποτελεί μοναδικό ιστορικό

ορόσημο για την Κύπρο. Η επιδίωξη του κυπριακού λαού για τον τερματισμό της

αποικιοκρατίας και την εξασφάλιση της αυτοδιάθεσής του εκφράστηκε μέσα από έναν

επαναστατικό αγώνα, στον οποίο συμμετείχαν πολίτες από διαφορετικά κοινωνικά

στρώματα, με κοινό στόχο την ελευθερία και την ένωση με την Ελλάδα. Η ένοπλη δράση

που ξεκίνησε την 1η Απριλίου 1955 βρήκε στήριξη από ευρύτερα κοινωνικά σύνολα,

συμπεριλαμβανομένων ανδρών, γυναικών και νέων. Υπό την ηγεσία του Αρχιεπισκόπου

Μακαρίου Γ’ και του Γεώργιου Γρίβα Διγενή, οι αγωνιστές επέδειξαν απαράμιλλη τόλμη και

αποφασιστικότητα, αντιμετωπίζοντας προκλήσεις και θυσίες που άφησαν το

αποτύπωμά τους στην ιστορική πορεία του νησιού. Ο ασύγκριτος πατριωτισμός και το

θάρρος που επέδειξαν, υπήρξαν η δική τους αμφισβήτηση απέναντι στην υπέρτερη

αγγλική αυτοκρατορία. Η αλύγιστη ψυχή και το ανυπότακτο τους φρόνημα αναδείχθηκαν

στη δύναμη που τους επέτρεψε να αντέξουν στα κρατητήρια, να γίνουν ολοκαυτώματα,

να χαράξουν τις δικές τους ανηφοριές και ανεπανάληπτες θυσίες, να γίνουν παράδειγμα

και να συμπληρώσουν νέες σελίδες στο ένδοξο παρελθόν τους.

Αγαπητές μαθήτριες, αγαπητοί μαθητές, αγαπητές φοιτήτριες, αγαπητοί φοιτητές,

αγαπητές και αγαπητοί εκπαιδευτικοί, 

Ο αγώνας της περιόδου 1955-1959 συνέβαλε στη θεμελίωση της Κυπριακής Δημοκρατίας

ως ανεξάρτητου κράτους. Η πορεία της χώρας μας έκτοτε έχει διαμορφωθεί μέσα από

προκλήσεις και μεταβάσεις, με τη σημερινή εποχή να απαιτεί διαρκή προσπάθεια για τη

διατήρηση της ειρήνης, της δημοκρατίας και του κράτους δικαίου. 

Στο σύγχρονο περιβάλλον, η νέα γενιά καλείται να διαδραματίσει ουσιαστικό ρόλο στην

προάσπιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και στη διαμόρφωση μιας κοινωνίας βασισμένης

στις αρχές της ελευθερίας, της δημοκρατίας και της ισότητας. Με γνώση της ιστορικής

πορείας του τόπου και αξιοποιώντας τις εκπαιδευτικές ευκαιρίες που της παρέχονται, η

νεολαία μπορεί να συμβάλει στη δημιουργία του μέλλοντος που θα βασίζεται στη

συνεργασία, την πρόοδο και την ειρηνική συνύπαρξη. Όπως και εκείνοι έπραξαν, έχουμε

χρέος να πορευθούμε με ενότητα, προκειμένου να διασφαλίσουμε την πορεία της Κύπρου

ως σύγχρονου, ευρωπαϊκού κράτους και τη συνέχεια του κυπριακού ελληνισμού σε μια

ελεύθερη πατρίδα. Αυτή θα είναι η μεγαλύτερη δικαίωση της θυσίας όλων των ηρώων του

τόπου μας. Δρ Αθηνά Μιχαηλίδου Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας

  Δρ Αθηνά Μιχαηλίδου
  Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 

  Μάρτιος 2025



Ελληνική Επανάσταση 
   25η Μαρτίου 1821

Ο Μάρτιος του 1821 πυροδότησε την έναρξη του Μεγάλου Αγώνα. Η καθιέρωση της 25ης
Μαρτίου ως ημέρας μεγάλης εξέγερσης έγινε για να συνδεθεί το εθνικό αυτό γεγονός με τον
Ευαγγελισμό της Θεοτόκου. Για να συμβαδίζει, δηλαδή, η Ανάσταση του Γένους με την καλή
αγγελία και ελπίδα για τη λύτρωση του ανθρώπου από τον Σωτήρα του Κόσμου. Αυτή η
Ανάσταση, όμως, όπως η Ιστορία έδειξε, είχε ανάγκη από τις θυσίες των Ελλήνων πάνω στα
βουνά της σκληρά δοκιμαζόμενης πατρίδας μας. Ωστόσο, η αγάπη για τη λευτεριά ήταν
μεγαλύτερη.

Ο Ρήγας Φεραίος είπε κάποτε:
 “Όποιος ελεύθερα συλλογάται, συλλογάται καλά.”

Το 1797, ο Ρήγας Φεραίος τύπωσε και μοίρασε μυστικά μια διακήρυξη, θέλοντας να
ενημερώσει για τις αρχές και τους στόχους του, μαζί με έναν καταστατικό χάρτη της
“Ελληνικής Δημοκρατίας”. Ανάμεσα στα πέντε σημεία της διακήρυξης αυτής, αναφέρει και το
πιο σημαντικό: ότι η Ελευθερία είναι η Δύναμη που έχει ο άνθρωπος για να κάνει ό,τι μπορεί για
τα δίκαια του, χωρίς να βλάπτει τα δίκαια των γειτόνων του... Και ακόμα ζητούσε την ισότητα
των δύο φυλών και την κατάργηση των χρεών...

Από Εκπαιδευτικούς: Χαράλαμπο Ιωσήφ
& Στέλλα Τρύφωνος

Τα κείμενα αυτά του Ρήγα Φεραίου έμελλε,
βέβαια, να έχουν άδοξο τέλος, μιας και έπεσαν
στα χέρια της Αυστριακής αστυνομίας, η οποία
και τον συνέλαβε μαζί με τους συνεργάτες του
και τον θεώρησε εξαιρετικά επικίνδυνο, μαζί με
όλους τους άλλους. 

Παρόλα αυτά, και παρά το θάνατο και το άδοξο
τέλος του, και παρά το γεγονός ότι το όραμά του
δεν υλοποιήθηκε, οι αγωνιστές του 1821 και η
Φιλική Εταιρεία τον θεωρούσαν πρωτομάρτυρα
του Αγώνα τους για Ελευθερία. Τόσο τα
τραγούδια του όσο και όλα αυτά που έλεγε και
έγραφε είχαν μεγάλη απήχηση στους Έλληνες
και τους φιλέλληνες, και αυτό, βέβαια, έδειξε και
η ιστορική έρευνα. Και το πιο σημαντικό, θα είναι
χαραγμένοι για πάντα στη μνήμη μας οι στίχοι
για τη διεκδίκηση της ελευθερίας μέσα από τον
Θούριο του.
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Ελληνική Επανάσταση 25η
Μαρτίου 1821

Καθώς φέτος συμπληρώνονται 204 χρόνια από την έναρξη της
Ελληνικής Επανάστασης του 1821, οι σκέψεις μας στρέφονται

στους ήρωες της επανάστασης, όπως είναι και ο Ρήγας Φεραίος, στα
τόσο σημαντικά λόγια τους και στα γεγονότα αυτής. Η

Επανάσταση του 1821 αποτελεί ένα ορόσημο που σημάδεψε μια
νέα εποχή για την Ελλάδα και είχε ευρύτερες επιπτώσεις σε
παγκόσμιο επίπεδο. Στην προσπάθειά μας να κατανοήσουμε
πλήρως τη σημασία αυτού του ιστορικού γεγονότος, πρέπει να

ρίξουμε μια ματιά στο πολιτικό και κοινωνικό πλαίσιο της εποχής.

Πριν από την έναρξη της Επανάστασης, η Ελλάδα
βρισκόταν υπό τον καταπιεστικό οθωμανικό ζυγό, με τους

Έλληνες να υφίστανται φορολογική εκμετάλλευση και
πολιτικούς περιορισμούς. Τα αίτια της Επανάστασης
ήταν πολλαπλά και ποικίλα. Η απογοήτευση από το
οθωμανικό καταπιεστικό καθεστώς, η επιθυμία για

ελευθερία και αυτοδιάθεση, καθώς και η επίδραση των
ιδεών του Διαφωτισμού και της Γαλλικής Επανάστασης

αποτέλεσαν καίριους παράγοντες που οδήγησαν στην
έναρξη του αγώνα.

Η ελληνική Επανάσταση ξεκίνησε επίσημα στις 25 Μαρτίου 1821, όταν οι
Έλληνες αντάρτες κήρυξαν την ελληνική επανάσταση. Από την αρχή, η
Επανάσταση αντιμετώπισε τις οθωμανικές δυνάμεις σε μια σκληρή και
μακροχρόνια μάχη. Οι Έλληνες αντάρτες, παρά τις δυσκολίες και τις

αντιξοότητες, συνέχισαν να αγωνίζονται με αγωνιστικό πνεύμα και
αποφασιστικότητα. Με την πάροδο του χρόνου, η Επανάσταση απέκτησε
διεθνή υποστήριξη και αναγνώριση. Πολλά κράτη και φιλέλληνες σε όλο τον
κόσμο εξέφρασαν τη συμπαράστασή τους προς τους Έλληνες αγωνιστές,

ενισχύοντας την πίστη και την αποφασιστικότητά τους. Η ελληνική
Επανάσταση του 1821 ανέδειξε μια σειρά από ξεχωριστές προσωπικότητες

που έπαιξαν καθοριστικό ρόλο στην επανάσταση της Ελλάδας. Αυτοί οι
ήρωες, με το θάρρος, τη δύναμη και την αφοσίωσή τους, ανέδειξαν το πνεύμα
του ελληνικού αγώνα και έγιναν σύμβολα της ελευθερίας και του νέου κράτους.
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Ο Ευαγγελισμός της Θεοτόκου είναι μια από τις σημαντικότερες εορτές της Ορθόδοξης Εκκλησίας, που
τιμάται στις 25 Μαρτίου. Την ημέρα αυτή γιορτάζουμε τη χαρμόσυνη είδηση που έφερε ο Αρχάγγελος Γαβριήλ
στη Μαρία, αναγγέλλοντας ότι θα γεννήσει τον Υιό του Θεού.
Σύμφωνα με το Ευαγγέλιο του Λουκά, η Παρθένος Μαρία βρισκόταν στη Ναζαρέτ όταν ο άγγελος της
εμφανίστηκε και της είπε: «Χαίρε, Κεχαριτωμένη! Ο Κύριος μετά σου». Η Μαρία ταπεινά δέχθηκε το θέλημα
του Θεού, απαντώντας: «Γένοιτό μοι κατά το ρήμα σου», δείχνοντας απόλυτη πίστη και υπακοή.
Ο Ευαγγελισμός συμβολίζει την αρχή της σωτηρίας της ανθρωπότητας, καθώς με τη σάρκωση του Θεού
Λόγου πραγματοποιείται το σχέδιο της λύτρωσης. Παράλληλα, η 25η Μαρτίου είναι άρρηκτα συνδεδεμένη
εθιμοτυπικά με την Επανάσταση των Ελλήνων του 1821, καθώς η ημέρα αυτή επιλέχθηκε για την επίσημη
έναρξή της. Για το λόγο αυτό, τα ελληνικά παροικιακά σχολεία, καθώς και όλα τα ελληνικά σχολεία, γιορτάζουν
την ημέρα αυτή μαζί με τους εορτασμούς για την Εθνική Επέτειο της 25ης Μαρτίου. Η διπλή αυτή γιορτή είναι
για όλους μας τόσο εθνική όσο και θρησκευτική, τονίζοντας τη βαθιά σχέση της Ορθοδοξίας με τον ελληνικό αγώνα
για ελευθερία.
Η γιορτή αυτή μάς διδάσκει την αξία της πίστης, της ταπεινότητας και της αποδοχής του θείου θελήματος.
Αποτελεί ημέρα χαράς και ελπίδας, θυμίζοντάς μας ότι η θεία χάρη μπορεί να μεταμορφώσει τις ζωές μας,
αρκεί να την αποδεχτούμε με ανοιχτή καρδιά.

Ο Ευαγγελισμός της ΘεοτόκουΟ Ευαγγελισμός της Θεοτόκου
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Τα σχολεία
μας γιόρτασαν
τις Εθνικές μας

Επετείους



Για πρώτη φορά, το Ελληνικό Σχολείο Ουαλίας
πραγματοποίησε μια συγκινητική παρέλαση, ανοιχτή στο
κοινό, τιμώντας την επέτειο της 25ης Μαρτίου και την 1η
Απριλίου,  Μέρα Ανεξαρτησίας της Κύπρου. Στο ιστορικό

Κάστρο του Κάρντιφ, τα παιδιά, οι δάσκαλοι και τα μέλη της
Επιτροπής υποδέχτηκαν γονείς, φίλους του σχολείου και

εκλεκτούς προσκεκλημένους, γεμίζοντας τον χώρο με
περηφάνια και συγκίνηση.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο
Αντιδήμαρχος του Κάρντιφ, Λόρδος Michael Michael, ο
Πρόξενος της Ελλάδος στον Ην. Βασίλειο, κ. Χρήστος

Γούλας, η Προϊσταμένη της Κυπριακής Εκπαιδευτικής
Αποστολής στο Ηνωμένο Βασίλειο, κ. Μαρία Λοή, ο

Αρχιμανδρίτης Ελευθέριος από την εκκλησία του Αγίου
Νικολάου του Κάρντιφ και η Πρόεδρος της

Ελληνοκυπριακής Αδελφότητας, κ. Αλεξία Γεωργίου-
Προεστού.

Τα παιδιά, όχι μόνο του σχολείου αλλά
και ολόκληρης της κοινότητας,
παρέλασαν με υπερηφάνεια,

αποδίδοντας φόρο τιμής στην ιστορία
και τις ρίζες τους. Ακολούθησαν

τραγούδια, ποιήματα και θεατρικές
παρουσιάσεις, όλα γεμάτα αγάπη για
την πατρίδα. Ήταν μια ξεχωριστή

στιγμή, όχι μόνο για το σχολείο, αλλά και
για όλους τους Έλλαδίτες  και Κύπριους

της Ουαλίας και του Ηνωμένου
Βασιλείου.

Με τις θερμές ευχές του Αντιδημάρχου,
η παρέλαση και η γιορτή αυτή θα

μπορούν να γίνονται κάθε χρόνο στο
Κάστρο του Κάρντιφ, κάτι που μας

γεμίζει χαρά, υπερηφάνεια και
ευγνωμοσύνη.

Ζήτω η Ελλάδα! Ζήτω η Κύπρος!

Greek School of Wales
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Με Υπερηφάνεια και Συγκίνηση: Ο Εορτασμός της
25ης Μαρτίου στο ΕΠΣ Μπρίστολ

Με εθνική υπερηφάνεια και βαθιά συγκίνηση, η
ελληνική κοινότητα του Μπρίστολ τίμησε τις εθνικές

επετείους της 25ης Μαρτίου 1821 και της 1ης
Απριλίου 1955 σε μια λαμπρή εκδήλωση που
διοργανώθηκε από τον ΕΠΣ Μπρίστολ. Η

κατάμεστη εκκλησία γέμισε με τις φωνές των
παιδιών του Ελληνικού Σχολείου, τα οποία μέσα

από ποιήματα, τραγούδια και μια συγκινητική
παρέλαση, μετέφεραν το μήνυμα της ελευθερίας και

της εθνικής μας κληρονομιάς.
Η εκδήλωση ξεκίνησε με την ανάγνωση ποιημάτων
από τους μαθητές, οι οποίοι με τον ενθουσιασμό και
την αγάπη τους για την πατρίδα μάγεψαν το κοινό. 

Ακολούθησαν πατριωτικά τραγούδια, που
ζωντάνεψαν τις θυσίες των προγόνων μας και

θύμισαν σε όλους τη σημασία του αγώνα για την
ελευθερία. Στο τέλος, τα παιδιά παρέλασαν

περήφανα, κρατώντας ελληνικές και κυπριακές
σημαίες, προκαλώντας ρίγη συγκίνησης στους

παρευρισκόμενους.
Η ημέρα αυτή ήταν γεμάτη μνήμη και τιμή, καθώς
οι Έλληνες του Μπρίστολ απέδειξαν πως, παρά

την απόσταση, η φλόγα της πατρίδας καίει
δυνατά στις καρδιές μας. Ευχαριστούμε όλους όσοι

συνέβαλαν στην επιτυχία της εκδήλωσης και
ιδιαίτερα τα παιδιά, που με το πάθος και την

αφοσίωσή τους μας έκαναν περήφανους.
Ζήτω η Ελλάδα!
Ζήτω η Κύπρος!
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High Barnet

Στο σχολείο Hellenic School of High Barnet,
σήμερα, 22 Μαρτίου, τιμήσαμε με

υπερηφάνεια την επέτειο της 25ης
Μαρτίου 1821 και την 1η Απριλίου 1955,
δύο σημαντικές εθνικές επετείους του

Ελληνισμού.

Τα παιδιά μας παρέλασαν, απήγγειλαν
ποιήματα, τραγούδησαν και

παρουσίασαν παραδοσιακούς χορούς,
αποτίοντας φόρο τιμής στους ήρωες και
στις ιστορικές στιγμές που διαμόρφωσαν

την ταυτότητά μας.

Ιδιαίτερες ευχαριστίες αξίζουν στους
δύο διευθυντές του σχολείου και τη

σχολική επιτροπή, στους εκπαιδευτικούς
και στους μαθητές μας, καθώς και στους

γονείς, για την αφοσίωσή τους να
φέρνουν τα παιδιά τους στο ελληνικό

σχολείο, ενισχύοντας έτσι τη διατήρηση
της ελληνικής γλώσσας και παράδοσης.
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Με λαμπρότητα και συγκίνηση πραγματοποιήθηκε το
Σάββατο 22 Μαρτίου η εκδήλωση του Ελληνικού
Σχολείου της Αγίας Τριάδας Μπέρμιγχαμ για τον

εορτασμό της Εθνικής Επετείου της 25ης Μαρτίου. Η
ημέρα ξεκίνησε με μια εντυπωσιακή παρέλαση γύρω

από το σχολείο, με τους άριστους μαθητές να κρατούν
περήφανα τις σημαίες της Ελλάδας, της Κύπρου,
καθώς και το λάβαρο του σχολείου, τιμώντας τους

ήρωες της Επανάστασης του 1821.
Η παρέλαση κατέληξε στην εκκλησία του Αποστόλου
Λουκά, όπου πλήθος κόσμου είχε συγκεντρωθεί για να
παρακολουθήσει την εορταστική εκδήλωση. Οι μικροί
μαθητές απήγγειλαν ποιήματα, αναδεικνύοντας το
νόημα της ημέρας, ενώ το θεατρικό που ακολούθησε

ζωντάνεψε στιγμές της Επανάστασης,
προκαλώντας συγκίνηση στους παρευρισκόμενους. Η
εκδήλωση ολοκληρώθηκε με τη χορωδία του σχολείου, η
οποία, με τις μελωδικές φωνές των παιδιών, ερμήνευσε
πατριωτικά τραγούδια, γεμίζοντας την ατμόσφαιρα με

εθνική υπερηφάνεια.
Η επιτυχία της εκδήλωσης απέδειξε για άλλη μια φορά

τη σημασία της διατήρησης της ελληνικής
παράδοσης και ιστορίας στη διασπορά. Συγχαρητήρια
σε όλους τους μαθητές, τους εκπαιδευτικούς και τους

γονείς που συνέβαλαν στην οργάνωση αυτής της
αξέχαστης ημέρας!

Αγίας Τριάδας Birmingham

Με Υπερηφάνεια ο Εορτασμός της 25ης
Μαρτίου στο Σχολείο της Αγίας Τριάδας

Μπέρμιγχαμ
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Η εκδήλωση αυτή, γεμάτη συναισθηματική
φόρτιση και εθνική υπερηφάνεια, αποτέλεσε
ένα όμορφο ταξίδι πίσω στον χρόνο, όπου οι

μαθητές μας, με την αθωότητα και τη
φρεσκάδα της νέας γενιάς, αναγνώρισαν και
τίμησαν τους αγώνες του παρελθόντος. Με
τον τρόπο αυτό, έφεραν στην επιφάνεια τα
ιδανικά της ελευθερίας, της πίστης και της

αφοσίωσης στην πατρίδα, ιδανικά που
συνεχίζουν να μας καθοδηγούν και να μας
εμπνέουν μέχρι και σήμερα. Μέσα από την

τέχνη και τον λόγο, οι μαθητές μας μετέφεραν
το μήνυμα ότι η μνήμη των ηρώων και η θυσία
τους παραμένουν ζωντανές στην καρδιά του

κάθε Ελλαδίτη και Κύπριου.

Αγίας Τριάδας Brighton
Το Σάββατο 22 Μαρτίου, οι μαθητές του

σχολείου μας πραγματοποίησαν μια
συγκινητική εκδήλωση για να τιμήσουν

τις εθνικές επετείους της 25ης Μαρτίου
1821 και της 1ης Απριλίου 1955, καθώς
και τους αγώνες για την ελευθερία και

την εθνική ανεξαρτησία.
Με μεγάλη περηφάνια και σεβασμό, τα

παιδιά μας απήγγειλαν ποιήματα που
θύμιζαν τη θυσία και την ηρωική πορεία
των προγόνων μας, διάβασαν κείμενα
γεμάτα ιστορική σημασία και αναφορά
στα ιδανικά της πατρίδας μας, ενώ

έψαλαν εθνικοπατριωτικά τραγούδια
που συγκίνησαν το ακροατήριο. Κάθε

λέξη, κάθε στίχος, κάθε νότα ήταν
γεμάτα από τα συναισθήματα αγάπης
και σεβασμού προς την Ελλάδα και την

Κύπρο, αναβιώνοντας τη λαμπρή
ιστορία και τις θυσίες των ηρώων που

αγωνίστηκαν για την ελευθερία.
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Αγίου Ιωάννη Βαπτιστή

Στο Σχολείο του Αγίου Ιωάννη Βαπτιστή στο
Turnpike Lane του Βορείου Λονδίνου, στις 29

Μαρτίου, τιμήσαμε τόσο τον Ευαγγελισμό της
Θεοτόκου όσο και την Ελληνική Επανάσταση
του 1821, καθώς και τον αγώνα της Ε.Ο.Κ.Α.

1955-1959.
Τα μικρά παιδιά του σχολείου μας με

υπερηφάνεια παρέλασαν με τις σημαίες της
Κύπρου και της Ελλάδας, τις οποίες

δημιούργησαν μόνα τους κατά τη διάρκεια
σχετικού μαθήματος. Στη συνέχεια, διάβασαν

διαλόγους, για να εξηγήσουν σε όσους μας
τίμησαν με την παρουσία τους τη σημασία

των εθνικών μας επετείων για την ιστορία του
ελληνισμού. Τους διάβασαν τόσο στα ελληνικά
όσο και στα αγγλικά, για να κατανοήσουν και οι
γονείς μη ελληνικής καταγωγής τι γιορτάζουμε.
Έπειτα, αναφέρθηκαν στον Ευαγγελισμό της

Θεοτόκου και στη συσχέτισή του με τις εθνικές
μας επετείους. Απήγγειλαν ποιήματα, χόρεψαν
παραδοσιακούς χορούς από διάφορα μέρη της

Ελλάδας, συμπεριλαμβανομένης και της
Κύπρου, αφού πρώτα εξήγησαν στους

παρευρισκόμενους την ιστορία του κάθε χορού
και τραγουδιού τόσο στα ελληνικά όσο και στα
αγγλικά. Τραγούδησαν και τραγούδια σχετικά με

τις εθνικές μας επετείους. Η γιορτή έκλεισε με
τον εθνικό μας ύμνο.

Την εκδήλωσή μας τίμησαν με την παρουσία
τους εκπρόσωποι του Hellenic TV, οι οποίοι την

βιντεοσκόπησαν.  
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Άγιος Κυπριανός

Τα παιδιά του πρωινού σχολείου του Αγίου
Κυπριανού για ακόμη μια χρονιά γιόρτασαν και τις δύο

εθνικές μας επετείους την Τρίτη 25 Μαρτίου.
Η εκδήλωση άρχισε με τον εορτασμό της 25ης

Μαρτίου. 

Τα παιδιά, αφού αναφέρθηκαν στη σημασία της
μέρας αυτής για τον Ελληνισμό, τραγούδησαν τον

Θούριο του Ρήγα και χόρεψαν τον χορό του Ζαλόγγου.

Στη συνέχεια, μεταφερθήκαμε χρόνια μετά στην
Κύπρο του 1955, τραγουδώντας το τραγούδι “Ήταν

πρώτη Απριλίου”. Τα παιδιά, αναφερόμενα στην
ιδιαίτερη σημασία της φετινής επετείου, 70 χρόνια

μετά, εστίασαν στην προσφορά συγκεκριμένων
ηρώων και αναπαράστησαν τον αποχαιρετισμό του

Ευαγόρα Παλληκαρίδη στους συμμαθητές του.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους γονείς
και μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του σχολείου.
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Την Κυριακή 23 Μαρτίου, πραγματοποιήθηκε η σχολική μας γιορτή για τις
Εθνικές Επετείους της 25ης Μαρτίου και της 1ης Απριλίου. Τον πανηγυρικό
λόγο της ημέρας εκφώνησε η Διευθύντρια του σχολείου, Δρ. Χαρά
Ορθοδόξου, και ακολούθησαν ποιήματα της εποχής και παραδοσιακά
τραγούδια, δημιουργώντας μια συγκινητική ατμόσφαιρα. Ήταν μια μέρα
γεμάτη συγκίνηση, σεβασμό και εθνική υπερηφάνεια, καθώς μαθητές,
εκπαιδευτικοί και γονείς τίμησαν τους ήρωες της Επανάστασης,
φέρνοντας στη μνήμη μας τις θυσίες τους για την ελευθερία και την
πατρίδα.

Μετά από τέσσερις σκλαβωμένους, μαρτυρικούς αιώνες, οι Έλληνες
επαναστάτησαν, κι ας ήταν «πολύ ολίγοι», και η Ελευθερία ξαναγύρισε
στον τόπο της. Με το σύνθημα «Ελευθερία ή Θάνατος», οι Έλληνες
διεκδίκησαν εθνική ανεξαρτησία, ατομική αξιοπρέπεια και τον «νοητό Ήλιο
της Δικαιοσύνης». Αυτή την ιερή και κρίσιμη περίοδο της ιστορίας μας
τιμήσαμε κατά την εορτή της 25ης Μαρτίου. Ο όρκος των αγωνιστών της
ΕΟΚΑ έγινε στο πρότυπο του όρκου της Φιλικής Εταιρείας, ενώ οι ήρωες του
κυπριακού εθνικοαπελευθερωτικού έπους είχαν ως πρότυπο τους
αγωνιστές της ελληνικής επανάστασης. Φέτος η Κύπρος μας γιορτάζει τα
εβδομήντα χρόνια του ένδοξου αγώνα των Ελλήνων της Κύπρου για
λευτεριά.

Ζήτω η Ελλάδα. Ζήτω η Κύπρος.
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Την Κυριακή 23 Μαρτίου, το Ελληνικό
Παροικιακό Σχολείο Παναγίας Χρυσελεούσας
και Αγίας Μαρίνας στο Stoke on Trent τίμησε

τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου και τις εθνικές
επετείους της 25ης Μαρτίου 1821 και  της

1ης Απριλίου 1955.

 Οι μαθητές του σχολείου μας παρουσίασαν
ποιήματα και παραδοσιακούς ελληνικούς

χορούς στην αίθουσα της κοινότητάς μας.
Ενεργή ήταν και η συμμετοχή του τμήματος

ενηλίκων.

 Ευχαριστούμε θερμά τη σχολική επιτροπή,
τους γονείς και όλα τα μέλη της κοινότητας

για τη συμμετοχή και στήριξή τους.
 Ευχαριστούμε ιδιαιτέρως τον κ. Γιώργο

(George D J Sooty), τον δάσκαλο του χορού,
καθώς και όλες τις γυναίκες της κοινότητάς
μας που βοήθησαν στο φαγητό και σε όλες

τις ετοιμασίες.

 Συγχαρητήρια σε όλους τους δασκάλους και
μαθητές!

 Χρόνια πολλά σε όλους!

Stoke on Trent
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Την Κυριακή 23 Μαρτίου, η κοινότητα και το
σχολείο μας τίμησαν τον Ευαγγελισμό της

Θεοτόκου και της εθνικές επετείους της 25ης
Μαρτίου 1821 και 1ης Απριλίου 1955, που

σηματοδότησαν τους αγώνες της Ελλάδας και
της Κύπρου για ελευθερία και εθνική ανεξαρτησία.

 Μετά το πέρας της δοξολογίας, η καθιερωμένη
παρέλαση έλαβε χώρα στην εκκλησία των Τριών
Ιεραρχών και, έπειτα, οι μαθητές παρουσίασαν

ποιήματα, τραγούδια και παραδοσιακούς
ελληνικούς χορούς στην κοινοτική αίθουσα.

 Ευχαριστούμε θερμά τη σχολική επιτροπή, φίλους
και μέλη της κοινότητας, καθώς και τους γονείς

του σχολείου για τη συμμετοχή και στήριξή τους.
 Συγχαρητήρια στους εκπαιδευτικούς και
μαθητές/τριες! Χρόνια πολλά σε όλους!
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Την Κυριακή 23 Μαρτίου 2025, στην εκκλησία του
Maidstone, πραγματοποιήθηκε με λαμπρότητα η γιορτή
της 25ης Μαρτίου, διοργανωμένη από το Παροικιακό
Σχολείο της κοινότητας.
Η εκδήλωση ξεκίνησε με Δοξολογία προς τιμήν της
εθνικής επετείου, ακολουθούμενη από μια εμπνευσμένη
ομιλία του διευθυντή του σχολείου. 
Στη συνέχεια, οι μαθητές παρουσίασαν έναν
καλαίσθητο πίνακα που δημιούργησαν, αφιερωμένο
τόσο  στην Επανάσταση του 1821 όσο και στην  1η
Απριλίου 1955.

Οι μαθητές απήγγειλαν ποιήματα
και παρουσίασαν ένα θεατρικό έργο

που ανέδειξε τη σημασία της
ημέρας, συγκινώντας το κοινό. Στην

παράσταση συμμετείχαν όλοι οι
μαθητές, μαζί με σχεδόν όλους τους

γονείς και την προδημοτική τάξη,
δημιουργώντας ένα κλίμα ενότητας

και συγκίνησης.
Το έργο περιλάμβανε τρεις
παραδοσιακούς χορούς,

συνοδευόμενους από τραγούδια
εμπνευσμένα από την εποχή της

Επανάστασης του 1821. Η
εντυπωσιακή παρουσίαση

ενθουσίασε τόσο τους γονείς όσο και
το εκκλησίασμα, που

παρακολούθησε με συγκίνηση και
υπερηφάνεια.

Η εκδήλωση έκλεισε με θερμά
χειροκροτήματα, αφήνοντας σε

όλους μια βαθιά αίσθηση σεβασμού
και εθνικής υπερηφάνειας.

Maidstone
Εορτασμός της 25ης Μαρτίου από το
Παροικιακό Σχολείο του Maidstone  
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Μέσα σε ένα εορταστικό κλίμα, οι μαθητές,
δάσκαλοι, γονείς και κηδεμόνες γιόρτασαν τον

Ευαγγελισμό της Θεοτόκου και τις Εθνικές
επετείους της 25ης Μαρτίου 1821 και της 1ης
Απριλίου 1955-59. Η γιορτή πραγματοποιήθηκε

την Τρίτη 25η Μαρτίου στην αίθουσα
συγκέντρωσης του σχολείου.

Το πρόγραμμα περιελάμβανε τραγούδια, χορούς,
ποιήματα, αναγνώσματα, θεατρικά και ομιλία

από τον εκπαιδευτικό κ. Παναγιώτη Μπιτσώνη
για τις τρεις εορτές.

Η γιορτή ξεκίνησε με χαιρετισμό της
διευθύντριας κ. Έλισσας Ξενοφώντος, η οποία

ευχαρίστησε τους γονείς για την παρουσία τους,
αλλά και για τη συμπαράστασή τους προς το

σχολείο.

Τέλος, ευχαρίστησε τους μαθητές και το
εκπαιδευτικό προσωπικό για την προετοιμασία

της γιορτής.

Οι μαθητές παρουσίασαν ένα εξαιρετικό
καλλιτεχνικό πρόγραμμα, καταφέρνοντας να

αποσπάσουν πολλά χειροκροτήματα από τους
παρευρισκόμενους. Στη συνέχεια ακολούθησε

δεξίωση.
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Το Σάββατο 22 Μαρτίου ήταν μια ημέρα ιδιαίτερα
σημαντική, καθώς γιορτάσαμε την Εθνική μας Εορτή,
τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου και την επέτειο της

έναρξης του απελευθερωτικού αγώνα της ΕΟΚΑ
1955-59. Η ημέρα αυτή δεν ήταν μόνο μια ευκαιρία
να τιμήσουμε την ιστορία μας, αλλά και μια γιορτή

γεμάτη ζωντάνια και εθνική υπερηφάνεια.
Φέτος, οι μαθητές μας συμμετείχαν με ενθουσιασμό
και αυθορμητισμό στις εκδηλώσεις του εορτασμού.

Η γιορτή μας ξεκίνησε με την σχολική παρέλαση
στην αυλή του σχολείου, με τους μικρότερους

μαθητές μας να φορούν παραδοσιακές στολές. Η
παρέλαση αυτή χάρισε σε όλους μας στιγμές

συγκίνησης και εθνικής περηφάνιας.
Μετά την παρέλαση, οι μαθητές παρουσίασαν

παραδοσιακούς χορούς. Οι χοροί αυτοί μας ένωσαν
όλους σε ένα πνεύμα ομόνοιας και αγάπης για την
πατρίδα. Δεν έλειψαν επίσης τα τραγούδια, που

μας θύμισαν την ομορφιά της ελληνικής παράδοσης.

Γνωρίζοντας την ιστορία μας, οι μαθητές απήγγειλαν
ποιήματα και διάβασαν κείμενα που αναφέρθηκαν στους

ήρωες της Επανάστασης και στις αξίες της ελευθερίας και
της ανεξαρτησίας. Η μελέτη και προετοιμασία αυτών των
κειμένων φανέρωσαν την αγάπη τους για την ιστορία της

πατρίδας μας και την επιθυμία τους να κρατήσουν
ζωντανή τη μνήμη των προγόνων μας.

Ο εορτασμός της 25ης Μαρτίου στο σχολείο μας, ταυτισμένος
με την ημέρα του Ευαγγελισμού και την επέτειο της ΕΟΚΑ,

υπήρξε μια ολόκληρη γιορτή. Μια ημέρα χαράς,
συναισθημάτων και γνώσης, μας θύμισε τη σημασία της
ελευθερίας και της αλληλεγγύης. Η συμμετοχή όλων μας
καθόρισε μια αξέχαστη εμπειρία και έδωσε ελπίδα για το

μέλλον.
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Με λαμπρότητα και
μεγαλοπρέπεια εορτάστηκαν και
φέτος το Σάββατο 29 Μαρτίου
2025 στο Ελληνικό Παροικιακό

Σχολείο του Αγίου Νικολάου στο
Acton η μεγάλη γιορτή του
Χριστιανισμού και οι εθνικές

επέτειοι της 25ης Μαρτίου 1821
και της 1ης Απριλίου 1955.

Η γιορτή ξεκίνησε με τη
συγκινητική παρέλαση όλων των
μαθητών στον προαύλιο χώρο

του σχολείου και στη συνέχεια η
υποδιευθύντρια κα Νάγια

Θεοδώρου απηύθυνε θερμό
χαιρετισμό σε όλους τους

παρευρισκομένους. Αμέσως μετά
ακολούθησε η ομιλία της

εκπαιδευτικού κας Ιωάννας
Μπακανδρέα, η οποία

αναφέρθηκε στο χρονικό της
Ελληνικής Επανάστασης του
1821 και της 1ης Απριλίου 1955

στην Κύπρο.

Η γιορτή ήταν πλούσια σε ποιήματα, θεατρικά, χορευτικά και
τραγούδια. Οι μικροί μαθητές του σχολείου απήγγειλαν
περήφανοι ποιήματα για την εθνική επέτειο της 25ης

Μαρτίου και τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου και συμμετείχαν σε
θεατρικά δρώμενα, αποδίδοντας παραστατικά τα δύο

μεγάλα ιστορικά γεγονότα και την αρετή και την τόλμη που
επέδειξαν οι αγωνιστές της Ελλάδας και της Κύπρου με

σκοπό τη λευτεριά. Η χορωδία του σχολείου πλαισίωσε τη
συγκινητική γιορτή τραγουδώντας πατριωτικά τραγούδια,
τον «Θούριο» του Ρήγα Φερραίου και την «1η Απριλίου», με

υψωμένη την ελληνική σημαία.

Τέλος, ο πρόεδρος της σχολικής επιτροπής κ. Ηλίας Ντινένης
συνεχάρη όλους τους μαθητές και εκπαιδευτικούς που

μετέτρεψαν για άλλη μια χρονιά μια γωνιά του Άκτον σε μικρή
Ελλάδα και κατόπιν όλοι έψαλαν τον Εθνικό Ύμνο.

Χρόνια πολλά στην πατρίδα μας και στους απανταχού
Έλληνες.

Αγίου Νικολάου Άκτον
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Η γιορτή ξεκίνησε με μια συγκινητική παρέλαση των
μαθητών στον προαύλιο χώρο του σχολείου, οι οποίοι

φόρεσαν παραδοσιακές στολές, και ακολούθησε ομιλία από
την διευθύντρια του σχολείου, η οποία αναφέρθηκε στη
σημασία της 25ης Μαρτίου για την Ελλάδα και της 1ης

Απριλίου για την Κύπρο, καθώς και στον Ευαγγελισμό της
Θεοτόκου.

Οι μαθητές παρουσίασαν ποιήματα και θεατρικά δρώμενα
που αναβίωσαν τα ιστορικά γεγονότα της Επανάστασης
του 1821 και της αντίστασης της Κύπρου το 1955-59. Η

χορωδία του σχολείου τραγούδησε πατριωτικά τραγούδια,
όπως τον «Θούριο» του Ρήγα Φερραίου και άλλες μελωδίες

εμπνευσμένες από την ιστορία του ελληνισμού.
Μετά την παρουσίαση, ακολούθησε δεξίωση για τους

μαθητές, τους δασκάλους και τους γονείς, δημιουργώντας
μια ατμόσφαιρα ενότητας και εθνικής υπερηφάνειας.

Στο τέλος, όλοι μαζί έψαλαν τον Εθνικό Ύμνο,
ολοκληρώνοντας τη γιορτή με περηφάνια και σεβασμό προς

τους ήρωες του 1821 και του 1955-59.
Χρόνια πολλά στην πατρίδα μας και στους απανταχού

Έλληνες!

Saint Mary s
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Η  25η  Μαρτίου είναι μέρα διπλής χαράς για τους Έλληνες.
Γιορτάζουμε τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου, που σημαίνει την

απαρχή του Λυτρωμού για τον άνθρωπο, και ταυτόχρονα
γιορτάζουμε την απαρχή του Λυτρωμού των Ελλήνων από
την πικρή τουρκική σκλαβιά των 4 αιώνων. Ο πόλεμος αυτός

των Ελλήνων κατά των Οθωμανών δεν είχε τα χαρακτηριστικά
που έχουν οι περισσότεροι πόλεμοι, που συνήθως γίνονται για
τα συμφέροντα. Είχε ένα μοναδικό χαρακτηριστικό, την πίστη
στο Θεό και στην Παναγία για ελευθερία. Και πώς αλλιώς θα

ήταν δυνατό τόσοι λίγοι να τα βάλουν με μια αυτοκρατορία; Η
πίστη ήταν η κινητήρια δύναμη για τους ήρωες που ορκίστηκαν
να αγωνιστούν και να δώσουν τη ζωή τους για την πατρίδα.

 Οι νέες γενιές πρέπει να γνωρίζουν την ιστορία και τους αγώνες
των προγόνων τους, να τιμούν τη θυσία τους και να

παραμένουν άξιοι απόγονοι εκείνων!
 Οι μαθητές μας τίμησαν την επέτειο της 1ης Απριλίου του
1955-1959, απήγγειλαν ποιήματα και τραγούδησαν για τους
ήρωες της ΕΟΚΑ που θυσιάστηκαν για την ελευθερία και την

αυτονομία της Κύπρου. Οι γονείς και οι καλεσμένοι στη γιορτή μας
παρακολούθησαν ένα μικρό αφιέρωμα στα γεγονότα του

ξεσηκωμού κατά της βρετανικής αποικιοκρατίας και η γιορτή
ολοκληρώθηκε με τους μαθητές μας να χορεύουν το τραγούδι

«Ξύπνα Γληόρη».

Θα πάρω μιαν ανηφοριά

θα πάρω μονοπάτια

να βρω τα σκαλοπάτια

που παν στη Λευτεριά.

Τα σκαλοπάτια θ’ ανεβώ,

θα μπω σ’ ένα παλάτι

το ξέρω θάν’ απάτη 

δεν θά ν’ αληθινό.

Μες το παλάτι θα γυρνώ

ώσπου να βρω τον θρόνο,

βασίλισσα μια μόνο

να κάθεται σ’ αυτό.Κόρη

πανώρια θα της πω,                        
                        

                        
                      

άνοιξε τα φτερά σου

και πάρε με κοντά σου,

μονάχα αυτό ζητώ...                     
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Το Σάββατο 29 Μαρτίου, η ατμόσφαιρα στο
σχολείο μας ήταν γεμάτη ενθουσιασμό και

περηφάνια, καθώς μαθητές, γονείς και
εκπαιδευτικοί συγκεντρώθηκαν στο

κατάμεστο χολ για να τιμήσουν τις εθνικές
επετείους, αλλά και τον Ευαγγελισμό της
Θεοτόκου. Η γιορτή αυτή αποτέλεσε μια

εξαιρετική ευκαιρία για όλους να συνδεθούν με
την ιστορία, την παράδοση και τις αξίες που

μας ενώνουν. Η εκδήλωση άνοιξε με έναν
θερμό χαιρετισμό από τη διευθύντρια του
σχολείου, κα Έλισσα Ξενοφώντος, η οποία

καλωσόρισε τους παρευρισκόμενους και μίλησε
για τη σημασία των εορτών αυτών στην
ελληνική ιστορία. Στη συνέχεια, η δρ Μαρία

Βασιλάκη διάβασε τον πανηγυρικό της ημέρας,
προσφέροντας μια συγκινητική ανασκόπηση
των ιστορικών γεγονότων που σημάδεψαν

την πορεία του ελληνικού έθνους. Το
πρόγραμμα της γιορτής ήταν γεμάτο

ζωντάνια και δημιουργικότητα, με συμμετοχή
όλων των μαθητών. Οι μαθητές

παρουσίασαν ποιήματα και θεατρικά
δρώμενα, τραγούδησαν παραδοσιακά και

σύγχρονα τραγούδια, ενώ οι χοροί που
παρουσίασαν απέσπασαν θερμά

χειροκροτήματα από τους γονείς και τους
παππούδες και γιαγιάδες που είχαν έρθει για

να παρακολουθήσουν την εκδήλωση. Η
εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την εκτέλεση του

Εθνικού Ύμνου, τον οποίο όλοι οι
παρευρισκόμενοι τραγούδησαν με

υπερηφάνεια και σεβασμό. Για να κλείσει η
ημέρα με μια γλυκιά γεύση, ακολούθησε δεξίωση

στην τραπεζαρία του σχολείου, όπου όλοι
είχαν την ευκαιρία να απολαύσουν γλυκά και
αλμυρά εδέσματα, δημιουργώντας μια ζεστή

και φιλική ατμόσφαιρα. Η γιορτή αυτή
αποτέλεσε μια υπέροχη στιγμή για να

θυμηθούμε και να γιορτάσουμε τις παραδόσεις
μας, ενώ παράλληλα ενίσχυσε τις σχέσεις

μεταξύ μαθητών, γονέων και εκπαιδευτικών,
φέρνοντας κοντά τη σχολική κοινότητα.

Ashmole
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Το Ελληνικό Παροικιακό Σχολείο του Μίλτον Κινς
διοργάνωσε σε συνεργασία με την

Ελληνορθόδοξη Κοινότητα Αγίων Αμβροσίων και
Στυλιανού Μίλτον Κινς και περιχώρων τον

εορτασμό της 25ης Μαρτίου 1821 και της 1ης
Απριλίου 1955 στην Εκκλησία των Αγίων

Αμβροσίων και Στυλιανού στο Στόνυ Στράτφορτ
την Κυριακή 30 Μαρτίου, το μεσημέρι.

 Πριν από τον εορτασμό πραγματοποιήθηκε
δοξολογία για τους αγωνιστές που έδωσαν τη
ζωή τους για την ελευθερία της πατρίδας μας.

Η Ελληνική και η Κυπριακή σημαία στήθηκαν
κατά τη διάρκεια της δοξολογίας, ώστε να

ενθαρρύνουν το εθνικό φρόνημα Ελλήνων και
Κυπρίων!

Κατά τη διάρκεια της γιορτής, τα παιδιά
απήγγειλαν ποιήματα και τραγούδησαν τραγούδια

για την Ελληνική Επανάσταση και τον
Απελευθερωτικό Αγώνα της Κύπρου!

 Τη φετινή χρονιά τιμούμε τα 70 χρόνια από την
έναρξη του απελευθερωτικού αγώνα των
Ελληνοκυπρίων την 1η Απριλίου 1955, που

οδήγησε στη δημιουργία της Κυπριακής
Δημοκρατίας το 1960.
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Το Σάββατο 22 Μαρτίου
τιμήσαμε τις δύο μεγάλες

εθνικές επετείους, την 25η
Μαρτίου και την 1η Απριλίου.

Τα παιδιά τραγούδησαν
επετειακά τραγούδια και
χόρεψαν παραδοσιακούς

χορούς. Έδειξαν εικόνες ηρώων
της Ελληνικής Επανάστασης

αλλά και του
Εθνικοαπελευθερωτικού

Αγώνα της Κύπρου,
αναφέροντας τα ονόματά

τους. Ακολούθησε μικρή
δεξίωση.

Weston-Super-Mare
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Το Σάββατο 29 Μαρτίου 2025 στις 12:30 το μεσημέρι,
σε μια απλή τελετή, τα παιδιά του Ελληνικού

Παροικιακού Σχολείου του Αγίου Χαράλαμπου στο
Λούτον τίμησαν την έναρξη της Μεγάλης

Επανάστασης του 1821 και την έναρξη του
απελευθερωτικού αγώνα των Κυπρίων το 1955.
 Οι δύο αυτές ιστορικές μέρες της Ελλάδας και της
Κύπρου είχαν ως αποτέλεσμα τη δημιουργία των

ανεξάρτητων κρατών που γνωρίζουμε σήμερα.
Χωρίς την αυτοθυσία των ηρωικών προγόνων μας,

σήμερα δεν θα υπήρχαν τα δύο αυτά κράτη, οι
ιδιαίτερες πατρίδες μας. Στήθηκαν ενάντια σε
αντιπάλους ισχυρότερους στα όπλα, με μόνη

κινητήρια δύναμη την αγάπη για την ελευθερία και
με το σύνθημα "Ελευθερία ή Θάνατος"!

Τα παιδιά και οι γονείς που παρευρέθηκαν στον
εορτασμό μας απόλαυσαν τα παιδιά να

παρουσιάζουν ιστορικά γεγονότα σχετικά με την
Τουρκοκρατία και την Ελληνική Επανάσταση, αλλά
και για το αίτημα των Κυπρίων για "Ένωση" με τη

μητέρα Ελλάδα.
 Τα παιδιά απάγγειλαν ποιήματα, τραγούδησαν

τραγούδια, χόρεψαν και στο τέλος είπαν
συνθήματα για την Ελλάδα, την Κύπρο, την

πατρίδα του καθενός...
 Η γιορτούλα τέλειωσε με τον Εθνικό μας Ύμνο! Τα

παιδιά πήραν μαζί τους τις σημαιούλες που
έφτιαξαν με χαρά σε προηγούμενα μαθήματα.

 Ζήτω η Ελλάδα!
 Ζήτω η Κύπρος!

 Ζήτω η Πατρίδα!
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Τα παιδιά, οι εκπαιδευτικοί, οι
οικογένειες και οι φίλοι του Ελληνικού
Σχολείου Southgate γιόρτασαν τις

εθνικές επετείους της 25ης Μαρτίου
1821 και της 1ης Απριλίου 1955. Ο

εορτασμός πραγματοποιήθηκε στις 3
Απριλίου. Οι μαθητές, οι μαθήτριες και

οι φιλοξενούμενοι άκουσαν για τα
ιστορικά γεγονότα που συνδέονται

με τις δύο επετείους και
προβληματίστηκαν σε σχέση με τη

σημασία των δύο απελευθερωτικών
αγώνων του Ελληνικού έθνους για το

σύγχρονο ελληνισμό.
 Ο εορτασμός άρχισε με την είσοδο
της Κυπριακής και της Ελληνικής
σημαίας. Τα παιδιά του σχολείου
είπαν ποιήματα, τραγούδησαν

τραγούδια και χόρεψαν
παραδοσιακούς ελληνικούς και

κυπριακούς χορούς. Παρουσιάστηκε
και θεατράκι για τη ζωή των
κλεφτών και την ανιδιοτελή

αφοσίωσή τους στην πατρίδα τους.

Southgate
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Το ελληνικό μας σχολείο γιόρτασε με λαμπρότητα τον Ευαγγελισμό της
Θεοτοκου και τις Εθνικές επετείους το Σάββατο 29 Μαρτίου 2025. Τα
παιδιά παρέλασαν, απάγγειλαν ποιήματα, τραγούδησαν επετειακά

τραγούδια και χόρεψαν παραδοσιακούς χορούς. Οι γονείς, παππούδες και
γιαγιάδες με περηφάνια χειροκρότησαν τα παιδιά για την εξαιρετική

παρουσίασή τους.

Queenswell
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Την Παρασκευή 28 Μαρτίου πραγματοποιήθηκε στο σχολείο
μας ο εορτασμός του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου και των

Εθνικών επετείων 25ης Μαρτίου 1821 και 1ης Απριλίου 1955-59.
Στην παρουσία των γονέων τα παιδιά με νθουσιασμό και

περηφάνια έκαναν παρέλαση, παρουσίασαν θεατρικά,
απάγγειλαν ποιήματα  και τραγούδησαν.

Windsor
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Εορτασμοί για τη
Μέρα της

Κοινοπολιτείας

Εορτασμοί για τη
Μέρα της

Κοινοπολιτείας



Η Κοινοπολιτεία αποτελεί κοινότητα 56 κρατών και 2,7 δισεκατομμυρίων ανθρώπων
(σε Αφρική, Ασία, Καραϊβική, Αμερική, Ευρώπη και Ειρηνικό), ανάμεσα στους οποίους
και η Κύπρος μας. Η Μέρα της Κοινοπολιτείας, που ξεκίνησε το 1917, γιορτάζεται
πάντοτε τη δεύτερη βδομάδα του Μαρτίου. Για δέκατη χρονιά συμμετείχε και φέτος το
σχολείο της Αγίας Τριάδας Μπέρμιγχαμ στους εορτασμούς για την Μέρα της
Κοινοπολιτείας, εκπροσωπώντας την Κύπρο ως ένα Παροικιακό σχολείο. Κάθε χρόνο
επιλέγονται 2 εκπαιδευτικοί και 8 παιδιά. Φέτος στους εορτασμούς επιλέχθηκαν παιδιά
που έχουν ενεργό δράση στα σχολικά δρόμενα και επιπλέον είναι παιδιά με άριστη
συμπεριφορά και εξαιρετική προσπάθεια στην εκπαιδευτική τους πορεία. Κάθε φορά δεν
επιλέγονται μόνο άριστοι μαθητές αλλά και παιδιά στα οποία το σχολείο θέλει να δώσει
ευκαιρίες για την προσπάθειά τους και την επίδοσή τους. Είναι πραγματικά ιδιαίτερη η
τιμή της συμμετοχής μας και για τα παιδιά γίνεται ακόμη πιο ιδιαίτερη, καθώς
νιώθουν περηφάνια εκπροσωπώντας την πατρίδα μας σε ένα τέτοιο βασιλικό γεγονός.
Τα παιδιά που συμμετείχαν φέτος είναι οι Ζαχαρίας Καραφυλλίδης, Χριστίνα Δημητρίου,
Σάββας Κυριάκου, Ανυσία Μπάρτον, Σκεύη Νικολάου και Δημήτριος Βαλσαμάκης.
Πέρα από τα σχολεία μας, ενεργό δράση και συμμετοχή έχει η Κύπρος μέσω της
Κυπριακής Ύπατης Αρμοστείας, η οποία κάθε χρόνο όχι μόνο συμμετέχει σε όλες τις
εκδηλώσεις της Κοινοπολιτείας όλη τη βδομάδα, αλλά επιλέγει επίσης έναν αριστεύσαντα
νέο, τον αθλητή τοξοβολίας της Κυπριακής Ολυμπιακής Ομάδας Αθλητών, τον Αλέξανδρο
Τοφαλίδη, για να εκπροσωπήσει την Κύπρο ως σημαιοφόρος. Φέτος τις εκδηλώσεις
παρακολούθησε ο Ύπατος Αρμοστής Δρ. Κούρος.
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Σχολείο: Chri he Savir
Θέμα: Ο Ευαγγελισμός της Θεοτόκου

Σχολείο: Chri he Savir
Θέμα: Ο Ευαγγελισμός της Θεοτόκου

Σχολείο: Chri he Savir
Θέμα: Ο Ευαγγελισμός της Θεοτόκου

Σχολείο: Αγίας Τριάδας, Brigh 
Μαθητές: Δ’ τάξη
Θέμα: Το δέντρο της ελευθερίας

Σχολείο: Αγίας Τριάδας, BrighΜαθητές: Δ’ τάξη
Θέμα: “Ποδηλάτισσα” του Ελύτη

Σχολείο: Leeds 
Θέμα: Ζωγραφίζω για το ‘21

Σχολείο: Μάνορ Χιλλ 
Τάξη: Β’
Θέμα: Ελληνική Επανάσταση

Σχολείο: 
Μάνορ Χ

ιλλ  

Τάξη: Β’
Θέμα: Ελ

ληνική Ε
πανάστασ

η
Σχολείο: Μάνορ Χιλλ 
Τάξη: Β’
Θέμα: Ελληνική Επανάσταση

Σχολείο: Leeds 
Θέμα: Ζωγραφίζω για το ‘21 Σχολείο: Leeds 

Θέμα: Ζωγραφίζω για το ‘21

Σχολείο: Μά
νορ Χιλλ

Τάξη: Β’
Θέμα: Ελλη

νική Επανά
σταση
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Σχολείο: Queene
Μαθητές: B’ τάξη
Θέμα: Σημαία Κύπρου - Ελλάδας 



Σχολείο: Mil Keys

Θέμα: Ζωγραφίζω τη σημαία
μας

Σχολείο: FNLEY 

Τάξη: Προδημοτική 

Σχολείο: FNLEY 

Τάξη: Προδημοτική 

Σχολείο: FNLEY 

Τάξη: Προδημοτική 

Σχολείο: FNLEY 

Τάξη: Προδημοτική 

Σχολείο: FNLEY 

Τάξη: Προδημοτική 

Σχολείο: Mil Keys

Θέμα: Ζωγραφίζω τη σημαία μας

Σχολείο: Άγιος Ιωάννης Βαπτιστής

Θέμα: 1821
Σχολείο: 

Άγιος Ιω
άννης Βα

πτιστής

Θέμα: 18
21

Σχολείο: Άγιος Ιωάννης Βαπτιστής

Θέμα: 1821

Σχολείο: Mil Keys

Θέμα: Ζωγραφίζω τη σημαία μας
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Κώστας Καρυωτάκης

Έφτασ’ η ώρια Άνοιξη -το λεν τα χελιδόνια-
κι ο σκυθρωπός Χειμώνας εκίνησε να φύγει·

του στέλνει κείνη λούλουδα, αυτός της ρίχνει χιόνια,
και με τ’ αθώο γέλιο της τα δάκρυά του σμίγει.
Στο γαλανό παλάτι του ο Φοίβος τριγυρίζει και,

χύνοντας, αφόβιστα ολόχρυσες αχτίδες,
σ’ ό,τι στο δρόμο του βρεθεί το χρώμα του χαρίζει

κι αφήνει πίσω του χαρά και άσβεστες ελπίδες.
Τα δέντρα πρασινίσανε και γιόμισαν λουλούδια·
του πιστικού ακούγεται η γέρικη φλογέρα να

σιγολέει άφταστα κάθε πρωί τραγούδια,
και τα πουλιά να κελαηδούν τον ύμνο τους στη μέρα.

Παντού ξεχύνετ’ η χαρά. Μόνον εσύ, μικρή μου,
βλέπεις τις τόσες ομορφιές με μάτια δακρυσμένα.
Έλα να βρεις παρηγοριά στ’ ολόθερμο φιλί μου!

Επρόβαλε η Άνοιξη! Ξέχνα τα περασμένα!

ΆνοιξηΆνοιξη
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Άνοιξη Ανάσταση της Φύσης!

Οι ομορφιές της άνοιξης και η
γιορτή των Ανθεστηρίων

 Η άνοιξη στην Ελλάδα και την
Κύπρο είναι μια εποχή γεμάτη
χρώματα, αρώματα και ζωντάνια. Η
φύση ξυπνά από τον χειμερινό της
ύπνο και προσφέρει μοναδικές
εικόνες και εμπειρίες.
 Στην Ελλάδα, η άνοιξη φέρνει
ανθισμένες αμυγδαλιές, καταπράσινα
λιβάδια και γαλάζιους ουρανούς. Οι
πόλεις και τα χωριά γεμίζουν με
λουλούδια και οι άνθρωποι
απολαμβάνουν τις πρώτες ζεστές
μέρες του χρόνου. Οι παραδοσιακές
γιορτές γιορτάζονται με
μεγαλοπρέπεια και χαρά, ενώ οι
υπαίθριες δραστηριότητες, όπως οι
πεζοπορίες και οι εκδρομές,
γίνονται πιο δημοφιλείς.
 Στην Κύπρο, η άνοιξη είναι εξίσου
μαγευτική. Τα τοπία γεμίζουν με
αγριολούλουδα, ενώ οι πορτοκαλιές
και οι λεμονιές ανθίζουν, γεμίζοντας
τον αέρα με τα αρώματά τους. Οι
παραλίες αρχίζουν να υποδέχονται
τους πρώτους λουόμενους, ενώ οι
παραδοσιακές γιορτές και τα
πανηγύρια δίνουν ζωή στα χωριά
και τις πόλεις.

ΑΡΘΡΟΦωτεινή Κωστή

νν‘A‘Aνν ΑΑ ......οοΙΙΞΞηη ΣΣάά

Ομορφιές της Άνοιξης στον τόπο μας

Η γιορτή των Ανθεστηρίων στην Κύπρο αποτελεί
μια από τις πιο όμορφες εκφράσεις της αγάπης
των ανθρώπων για τη φύση. Έχει τις ρίζες της
στην αρχαιότητα, συγκεκριμένα στις διονυσιακές
εορτές των αρχαίων Ελλήνων, που τιμούσαν την
αναγέννηση της φύσης και την άνθιση της
άνοιξης.
 Στη σύγχρονη εποχή, τα Ανθεστήρια στην Κύπρο
γιορτάζονται με εντυπωσιακές παρελάσεις
λουλουδιών, πολιτιστικές εκδηλώσεις, μουσική
και παραδοσιακούς χορούς. Οι συμμετέχοντες
στολίζουν τα άρματά τους με άνθη, ενώ ο
κόσμος συγκεντρώνεται για να απολαύσει την
ομορφιά και τη χαρά που προσφέρει η φύση.
Αυτή η γιορτή συμβολίζει την αρμονία μεταξύ
ανθρώπου και περιβάλλοντος, αλλά και τη χαρά
της ζωής που φέρνει η άνοιξη.

ττααΣΣηη φφ ηηύύΣΣ ςς



        Γιορτή της Μητέρας στην ΑγγλίαΓιορτή της Μητέρας στην Αγγλία
Μάνα! Λέξη γλυκιά, λέξη τρυφερή, που κλείνει μέσα της
ποτάμια καλοσύνης και υπομονής, που το άκουσμά της

φέρνει ρίγη και ανατριχίλα συγκινήσεως σε κάθε
ανθρώπινο πλάσμα. Η αγκαλιά της είναι το λιμάνι το

ήρεμο, χωρίς κύματα και καταιγίδες, που κάθε
βασανισμένος και κουρασμένος βρίσκει τη γαλήνη και
την ηρεμία. Η μητέρα είναι η ζωή, η αρχή της κάθε

ζωής. Η Αρχαία Ελλάδα είναι η πρωταρχική πηγή αναφοράς
στην "γιορτή της μητέρας". Ήταν γιορτή της άνοιξης, κατά
την οποία λατρευόταν η Γαία, η μητέρα Γη, μητέρα όλων

των θεών και των ανθρώπων. 

Στην Ρωμαϊκή αυτοκρατορία συναντάμε τη γιορτή της
μητέρας ως γιορτή αφιερωμένη στη Θεά Κυβέλη, που
γιορταζόταν κάθε Μάρτιο. Μια νεότερη εκδοχή είναι η

αποκαλούμενη “Mohering Suny”, που μας μεταφέρει
στην Αγγλία του 15ου με 16ου αιώνα. Αυτή η μέρα

γιορταζόταν την τέταρτη Κυριακή της Σαρακοστής, προς
τιμή όλων των μητέρων της Αγγλίας. Κατά τη διάρκειά
της, οι υπηρέτες που έμεναν στα σπίτια των αφεντικών
τους, έπαιρναν άδεια για να επιστρέψουν στα σπίτια τους
και να περάσουν την ημέρα με τις μητέρες τους. 

Η μέρα αυτή έχει επικρατήσει ως «Μέρα της Μητέρας»
στην Αγγλία και συνεχίζει να γιορτάζεται μέχρι σήμερα,
την τέταρτη Κυριακή της Σαρακοστής. Η δεύτερη Κυριακή
του Μάη, που καθιερώθηκε σαν εθνική «Γιορτή της
Μητέρας» στις ΗΠΑ, οφείλεται στην έμπνευση μιας
γυναίκας από την Φιλαδέλφεια, της Aa Jarvis, η

οποία, θέλοντας να τιμήσει τη μνήμη της μητέρας της,
ξεκίνησε το 1907 μια εκστρατεία για να καθιερωθεί μια

επίσημη γιορτή της μητέρας.

 Η προσπάθειά της είχε μεγάλη απήχηση και οι αγώνες
της δικαιώθηκαν το 1915, όταν το Κογκρέσο καθιέρωσε
επίσημα τη δεύτερη Κυριακή του Μάη ως «Ημέρα της
Μητέρας. Η γιορτή της μητέρας αποτελεί φόρο τιμής και

ένδειξη της ευγνωμοσύνης μας στο έργο και την
αποστολή της μάνας. Είναι η αναγνώριση των θυσιών,
η επιβεβαίωση της προσφοράς της και το μεγάλο
ευχαριστώ που η κοινωνία προσφέρει στο πιο

αγαπημένο και το πιο σεβαστό πλάσμα, τη Μητέρα. 

Φωτεινή Κωστή
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Γιορτή της μητέρας

Τα
 παιδιά της

 Δ’ τάξης με την
καθοδήγηση

του δασκάλου
τους,

Ματθαίου
Βενετσάνου,

έφτιαξαν κάρτες
για τη

    γιορτή της 
       μητέρας. 

Τα 
παιδιά της

 Προδημοτικής 
 με τη βοήθεια
της δασκάλας

τους, Χριστίνας
Προδρόμου,

έφτιαξαν όμορφα
λουλούδια για 

τη γιορετή 
της μητέρας.

4646

AΕΠΣ FINCHLEY



Λαμπάδες από
την Ε' τάξη

Γιορτή της μητέρας!
Αγ. ΕΠΣ Aγ. Νικολάου και

 Αγ. Ξενοφώντος Leicester 
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Με
 αφορμή τη Γιορτή

τής Μητέρας οι
μαθητές του
σχολείου μας

ετοίμασαν πολλές
εκπλήξεις στη μαμά

τους, μικρά δωράκια
με πάρα πολλά
συναισθήματα!

Γράμματα
 και κείμενα με λόγια

αγάπης, κάρτες
ζωγραφισμένες με

ανθισμένα μπουκέτα
και όμορφα

λουλούδια…
 Χρόνια πολλά 

μαμά!



Γιορτή της μητέρας!
ΕΠΣ Bishops Stopford

Για τη γιορτή της μητέρας, το Σάββατο 28
Μαρτίου, τιμήσαμε στο σχολείο μας τη

σημαντική αυτή μέρα, όπως κάνουμε κάθε χρόνο.
 Τα παιδιά, με πολύ μεράκι, ετοίμασαν όμορφες
κάρτες, γράφοντας εξαιρετικές αφιερώσεις και
ποιήματα για τις μητέρες τους. Οι κάρτες, μαζί
με κάποια δωράκια που προσέφερε το ελληνικό
σχολείο του Biop’s Sorford, μοιράστηκαν
στις εορτάζουσες αμέσως μετά τη λήξη των

μαθημάτων.
 Με χαμόγελα και ενθουσιασμό, τα παιδιά

μοίρασαν την αγάπη τους! Σκοπός τους ήταν να
κάνουν ευτυχισμένους τους παραλήπτες των
δώρων τους και να δουν την ικανοποίηση
ζωγραφισμένη στο πρόσωπό τους. Είναι

σημαντικό να θυμόμαστε πως τα πιο ουσιαστικά
δώρα που μπορούμε να προσφέρουμε σε κάποιον
δεν έχουν τιμή ούτε ημερομηνία λήξης. Το πιο

πολύτιμο στοιχείο που τα καθιστά ανεκτίμητα και
αναντικατάστατα είναι η αγάπη με την οποία

προσφέρονται.
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Γιορτή της μητέρας!
AΕΠΣ ΜΑΝΟR  HILL

Τα παιδιά της Β' τάξης, με
την καθοδήγηση της
δασκάλας τους, κυρίας
Μάρως Μαραθεύτη,
δημιούργησαν και

χρωμάτισαν τη δική τους
κάρτα για τη Γιορτή της
Μητέρας. Γέμισαν την

κάρτα με όμορφες, γλυκές
ευχές και μηνύματα αγάπης,

εκφράζοντας την
τρυφερότητά τους.
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Λαμπάδες από
την Ε' τάξη

Γιορτή της μητέρας
ΕΠΣ Αγίου Ιωάννη Βαπτιστή

Την πρώτη Μαρτίου τα παιδιά των
μικρών τάξεων, με τη βοήθεια των
δασκάλων τους, έφτιαξαν μαρτάκια
και τα φόρεσαν. Είχε προηγηθεί
μάθημα για τη σημασία τους και
τον λόγο για τον οποίο τα φοράμε.

Στις 22 Μαρτίου, τα μικρά παιδιά
μέχρι την Β’ τάξη έφτιαξαν

καρτούλες και άλλες κατασκευές, τις
οποίες χάρισαν στις μαμάδες τους
στις 30 Μαρτίου, επ’ ευκαιρία της

γιορτής της μητέρας.



Λαμπάδες από
την Ε' τάξη

Γιορτή της μητέρας!

“Η μαμά
μου” από τα
παιδιά της Β’

τάξης. 

ΕΠΣ Queenswell
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Λαμπάδες από
την Ε' τάξη

      “Η 
μαμά μου”

εργασίες και
κάρτες από τα

παιδιά των
μικρών

τάξεων και
της 

        Δ’ τάξης.

Γιορτή της μητέρας!
ΕΠΣ Windsor
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Λαμπάδες από
την Ε' τάξη

Μάρτιος-Άνοιξη-Μαρτάκια
ΕΠΣ Nottingham

Οι μαθητές και το προσωπικό του
σχολείου μας έλαβαν και φέτος τα

καθιερωμένα Μαρτάκια! Μιλήσαμε για το
έθιμο αυτό, τι συμβολίζει και διαβάσαμε
παρέα ποιήματα και διηγήματα για τον
συμβολισμό τους. Επίσης, αναβίωσε το
έθιμο της κυρά Σαρακοστής, όπου στην
προδημοτική τάξη τα παιδιά έφτιαξαν για
ακόμα μια χρονιά τη δική τους κυρά

Σαρακοστή.

Εκπαιδευτικοί:
Ειρήνη
Μπαρδάνη,
Όλγα
Παπαδοπούλου
Βασιλική
Καργάκου 

Οι μικροί μαθητές απόλαυσαν τον καλό
καιρό και τον ήλιο! Επίσης, μίλησαν για τα
έντομα, πού βρίσκονται στη φύση και τι
τρώνε. Μίλησαν για τους αριθμούς και
καταφέραμε να μετρήσουμε μέχρι το

τριάντα! Φυσικά, δεν έχασαν την ευκαιρία για
ζωγραφική έξω και πικ νικ!
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Μάρτιος-Άνοιξη-Μαρτάκια
Τα μαρτάκια είναι μια παράδοση που περνάει

από γενιά σε γενιά... Όπως λέει ο λαός, ο Μάρτης
προστατεύει τα πρόσωπα των παιδιών από τον
ήλιο της άνοιξης για να μην καούν και από τις
ασθένειες. Όταν τελειώσει ο μήνας, τα βγάζουν
και τα αφήνουν πάνω στις τριανταφυλλιές και

στα κλαδάκια, για να τα δουν τα χελιδόνια, να τα
πάρουν και με αυτά να χτίσουν τις φωλιές τους.

Έτσι κι εμείς φτιάξαμε μαρτάκια με λευκή και
κόκκινη κλωστή, που στόλισαν τα μικρά

χεράκια!

Τον γνωρίζετε το Μάρτη, 
τον τρελό και τον αντάρτη;
Ξημερώνει και βραδιάζει κι
εκατό γνώμες αλλάζει.

Βάζει η μάνα του μπουγάδα,
σχοινί δένει στη λιακάδα, 

 τα σεντόνια της ν’ απλώσει, 
 μια χαρά να τα στεγνώσει.

ΕΠΣ   Plymouth

Στο σχολείο μας του
Πλύμουθ μιλήσαμε για
τη Σαρακοστή, τα
έθιμα της Καθαράς

Δευτέρας, για την κυρά
Σαρακοστή και γιατί
έχει εφτά ποδαράκια.
Παρακολουθήσαμε

παραδοσιακούς χορούς
με το γαϊτανάκι στο

διαδίκτυο και
τραγουδήσαμε τα

κάλαντα της άνοιξης
("Χελιδόνα έρχεται").
Φτιάξαμε τους δικούς
μας χαρταετούς και

φορέσαμε τα μαρτάκια
μας για να

υποδεχτούμε τον
Μάρτη.

ΕΠΣ   
Plymouth
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Λαμπάδες από
την Ε' τάξη

Μάρτιος-Άνοιξη-Αποκριές

Οι Αποκριές στο ελληνικό σχολείο Amo
ήταν γεμάτες χαρά και διασκέδαση! Το
Σάββατο, 1η Μαρτίου, πραγματοποιήθηκε

αποκριάτικο πάρτι, όπου οι μαθητές φορούσαν
τις αποκριάτικες ενδυμασίες τους και η

επιτροπή ετοίμασε νόστιμες τηγανίτες για όλα
τα παιδιά και τους εκπαιδευτικούς. Το κλίμα
ήταν γιορτινό και όλοι απόλαυσαν την ημέρα
με παιχνίδια, μουσική και άφθονες λιχουδιές!

Οι μεταμφιέσεις ήταν καθαρά
 επιλογές των παιδιών που σίγουρα
ικανοποιούσαν το δικό τους γούστο.

Τα παιδιά, οι δάσκαλοι και η
Επιτροπή του Eλληνικού Amo
εύχονται «Καλή Σαρακοστή». 

Εκτός από τους
μαθητές,
μεταμφιέστηκαν 
και οι
εκπαιδευτικοί των
μικρότερων τάξεων. 
Το πρόγραμμα
συμπεριλάμβανε
δραστηριότητες
όπως τραγούδια,
χορό, παραδοσιακά
παιχνίδια και
σίγουρα πολλή
διασκέδαση.
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Καρναβάλια
ΕΠΣ Αγίου Ιωάννη Βαπτιστή

Ο Σύνδεσμος γονέων του
Σχολείου μας διοργάνωσε
αποκριάτικο πάρτι για τα

παιδιά της κοινότητάς μας το
Σάββατο, 1η Μαρτίου, αμέσως
μετά τη λήξη της σχολικής

ημέρας. Τα παιδιά
μασκαρεύτηκαν, χόρεψαν,
τραγούδησαν, έφαγαν και

διασκέδασαν. Παρούσες ήταν
και οι εκπαιδευτικοί του

Σχολείου μας.
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Αποκριές

Ανανεώνουμε το
ραντεβού μας
για του χρόνου,
με ακόμα
περισσότερη
διάθεση για
γιορτή και
αποκριάτικη
διασκέδαση!

Μια αξέχαστη βραδιά γεμάτη κέφι, χορό
και φαντασία έζησαν μικροί και μεγάλοι
στο Αποκριάτικο Πάρτι που διοργάνωσε το
Beaield Greek Sl! Τα παιδιά,
αλλά και οι ενήλικες, έβαλαν τα δυνατά
τους και εμφανίστηκαν με τις πιο

ευφάνταστες στολές, δημιουργώντας μια
πολύχρωμη και χαρούμενη ατμόσφαιρα. 

Η επιτυχία
της

εκδήλωσης
επιβεβαιώνει

ότι το
ελληνικό
σχολείο δεν
είναι μόνο
ένας χώρος
μάθησης,
αλλά και
ένα σημείο
συνάντησης,
χαράς και
κουλτούρας.
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Την εκδήλωση τίμησε με την παρουσία
του ο Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων
Γονέων, κύριος Παναγιώτης Γιακουμή, ο
οποίος συνεχάρη την επιτροπή για την

άρτια οργάνωση, ευχαρίστησε από καρδιάς
όσους στήριξαν αυτήν την εκδήλωση, και

συγκεκριμένα τους χορηγούς, τους
εθελοντές και τους φίλους του ελληνικού

σχολείου.



Καθαρή Δευτέρα-Σαρακοστή

Η εκδήλωση της Κυριακής 2 Μαρτίου στο σχολείο
μας ήταν πραγματικά μια υπέροχη γιορτή για όλη
την κοινότητα του Weing! Με αφορμή την

ενίσχυση του Ελληνικού σχολείου, οι συμμετέχοντες
απόλαυσαν παραδοσιακούς χορούς και νηστίσιμα

εδέσματα. Μικροί και μεγάλοι είχαν την ευκαιρία να
διασκεδάσουν, να περάσουν όμορφα και να

ενισχύσουν το σχολείο μας, δημιουργώντας μια
ατμόσφαιρα γιορτής και αλληλεγγύης.

Η χαρά μας ήταν μεγάλη που η
εκδήλωση στέφθηκε με επιτυχία,
χαμόγελα και πολύ χορό. Αξίζει να
αναφέρουμε ότι η οργάνωση και
υποστήριξη αυτής της εκδήλωσης

κινητοποίησε εθελοντές, γονείς και μέλη
του Φιλόπτωχου.
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Καθαρά Δευτέρα-Σαρακοστή

Στο σχολείο του New, οι εκπαιδευτικοί
μίλησαν στα παιδιά για την κυρά Σαρακοστή,

μοιράζοντας φιγούρες για να τις διακοσμήσουν στο
σπίτι. Έφτιαξαν με τα παιδιά Μαρτάκια, συμβολίζοντας
τον ερχομό της άνοιξης. Στις 2 Μαρτίου, η κοινότητα
του σχολείου έζησε μια αξέχαστη Αποκριάτικη γιορτή!
Για πρώτη φορά διοργανώθηκε ως σχολείο ένα ανοιχτό
πάρτι για όλη την κοινότητα και για όσους ήθελαν να

γνωρίσουν το σχολείο και τις παραδόσεις μας.

Κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς,
συγγραφείς και δημιουργοί θα

επισκέπτονται το σχολείο για να μοιραστούν
τις ιστορίες τους με τους μαθητές. Η πρώτη
καλεσμένη ήταν η συγγραφέας Αφρούλα
Μπερέα, η οποία αφηγήθηκε το παραμύθι
της «Μια πιπεριά με ξεχωριστή ομορφιά!».

Και τι γλέντι
ήταν αυτό!

Ντύθηκαν όλοι
μικροί και

μεγάλοι, χόρεψαν
παραδοσιακούς

χορούς!!

Το Ελληνικό
Σχολείο του

New δίνει
ιδιαίτερη έμφαση
στην ανάγνωση

και φέτος
εγκαινίασε μια
σειρά από δράσεις
με αφηγήσεις

παιδικών βιβλίων. 
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Πρόγευμα Καθαράς Δευτέρας

ΕΠΣ Αγίου Ιωάννη Βαπτιστή

Το Σάββατο, 8 Μαρτίου, ο Σύνδεσμος
γονέων του Σχολείου μας προσέφερε σε
όλα τα παιδιά νηστίσιμο πρόγευμα. Είχε
προηγηθεί μάθημα στις τάξεις για την

Καθαρά Δευτέρα και τα έθιμα της ημέρας,
αλλά και για την Σαρακοστή. Μετά το

πρόγευμα, τα παιδιά έπαιξαν παραδοσιακά
παιχνίδια στην αυλή του Σχολείου μας.
Πέταξαν χαρταετό και χόρεψαν γαϊτανάκι.
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Το Σάββατο 22 Μαρτίου, το σχολείο του
Manor Hi διοργάνωσε το Spring

Bazaar, όπου τα παιδιά είχαν την ευκαιρία
να παίξουν και να βγάλουν φωτογραφία με
το Eaer Buy. Επιπλέον, δοκίμασαν
όμορφες λιχουδιές και συμμετείχαν σε
διάφορες δραστηριότητες που έκαναν την

ημέρα αξέχαστη.

Οι επισκέπτες 
είχαν την 
ευκαιρία να
αγοράσουν

χειροποίητα προϊόντα
από τους πάγκους
που είχαν στηθεί,
όπως κοσμήματα,
διακοσμητικά και
γλυκά. Υπήρχαν

επίσης παιχνίδια και
διαγωνισμοί με
βραβεία για τα

παιδιά.

 Η εκδήλωση
ήταν μια

υπέροχη ευκαιρία
για την

κοινότητα να
έρθει πιο κοντά
και να γιορτάσει
την άνοιξη με
χαρά και

ενθουσιασμό.
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Spring Bazaar


